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АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА 

ЗА ПЕРИОД  2022-2025. ГОДИНЕ 

  

I. Увод 

У оквиру преговарачког процеса за Поглавље 23: Правосуђе и основна права, као једно од мерила за отварање поглавља, постављена 

је обавеза израде Акционог плана за остваривање права националних мањина (у даљем тексту: Акциони план). Влада Републике Србије је 

усвојила 3. марта 2016. године Акциони план као средњорочни стратешки документ без постављања временског оквира важења документа. 

У недостатку претходног стратешког документа, као и конкретног acquis communautaire Европске Уније, Акциони план је израђен 

првенствено полазећи од препорука из Трећег мишљења Саветодавног комитета o спровођењу Оквирне конвенције за заштиту националних 

мањина (у даљем тексту: Оквирна конвенција) у Србији. Ово опредељење је утицало на структуру Акционог плана који има 11 поглавља, 

док је методологија израде базирана готово у потпуности на искуству и пракси примењеној за Акциони план за Поглавље 23. 

Како је највећи део активности у Акционом плану планиран за реализацију закључно са 2018. годином, у оквиру ревизије Акционог 

плана за Поглавље 23 од стране Европске комисије и Владе Србије, уочена је потреба за свеукупном анализом ефеката Акционог плана, 

која би послужила као основ за даљи развој стратешког оквира у области права националних мањина. 

Ступањем на снагу Закона о планском систему Републике Србије (2018) и Уредбе о методологији управљања јавним политикама 

анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика (у даљем тексту: Уредбе о методологији 

управљања јавним политикама) у правни систем Републике Србије уведен је нови систем планирања јавних политика, који поред 

предвиђања обавезних елемената сваког документа јавне политике, предвиђа и обавезне аналитичке процесе пре, током и по окончању 

реализације докумената јавне политике, односно ex-ante и ex-post анализу ефеката. 

Полазећи од ових околности, утврђено је да је у циљу доношења информисане одлуке о следећем кораку у развоју јавних политика 

у области права националних мањина, неопходно сачинити ex-post анализу ефеката примене Акционог плана, која у контексту Закона о 

планском систему и Уредбе обухвата праћење спровођења (мониторинг) и вредновање учинака (евалуацију). 

Анализу су израдили независни експерти у овиру Заједничког програма Европске уније и Савета Европе Промоција различитости 

и равноправности у Србији. Основни циљ анализе био је да обезбеди процену учинака Акционог плана, односно да оцени његову 

релевантност, ефективност, ефикасност и одрживост, како би се донела одлука о будућим корацима у планирању јавних политика у области 

права националних мањина.  
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У циљу израде квалитетнијег, ефективнијег, ефикаснијег и одрживијег Акционог плана у будућности, у анализи je предлoжено 

следеће: 

 Приликом дефинисања стратешких циљева водити рачуна о одредбама других докумената јавних политика који обрађују области 

од интереса за права националних мањина како би се избегло дефинисање противречних јавних политика. 

 Ускладити структуру Акционог плана са одредбама Закона о планском систему. 

 Кориговати систем и методологију извештавања, у складу са Законом о планском систему који дефинише начин извештавања о 

реализацији и постигнутим учинцима јавних политика.  

 Кориговати постојећи образац за извештавање, који ће се попуњавати у складу са израђеним упутством или смерницама: о циљевима, 

резултатима, мерама, активностима, индикаторима, роковима. 

 Преиспитати изворе верификације и кориговати оне који не садрже релевантне податке или који нису у директној вези стратешким 

циљевима и општим резултатима. 

 Успоставити почетне, прелазне и циљне вредности у индикаторима, како би били мерљиви. 

 Успоставити критеријуме по којима ће се оцењивати реализација активности, „метода семафор”. 

 Периодично извештавати на нивоу резултата и стратешких циљева, а не само на нивоу активности. 

 Успоставити начин праћења задатих рокова, коришћењем ходотограма или плана реализације активности. 

 Унапредити методологију исказивања трошкова реализација у складу са методолошким оквиром за утврђивање и обрачун 

стандардних трошкова за израду планских докумената и прописа по врсти трошка који су припремили Републички секретаријат за 

јавне политике и Министарство финансија. 

 Обучити, стручно унапредити и припремити носиоце активности за следећи циклус извештавања о спровођењу Акционог плана, 

узимајући у обзир претходна искуства и резултате. 

 Спровести обуке државних службеника и националних савета националних мањина о елементима који чине Акциони план, начину 

спровођења акционог плана и методологији извештавања.  

 Побољшати координацију између носилаца активности одређених за извештавање, јасно дефинисати и разграничити њихове улоге, 

задатке и обавезе. 

 Формирати механизме за праћење и спровођење Акционог плана по поглављима и стратешким циљевима. Успоставити 

комуникацију између одговорних лица унутар тима и између тимова путем маилова са јасно подељеним задужењима. 

 Успоставити јасну динамику извештавања, са утврђеним роковима за састављање и слање извештаја. 

 Успоставити начин и праћење извештавања за локалне самоуправе и савете за међунационалне односе. 

 У циљу инклузивности, дефинисати начин већег укључивања независних тела и организација цивилног друштва у извештавање. 
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На јавном представљању Анализе, које је одржано 8. септембра 2021. године у Београду у организацији Министарства за људска и 

мањинска права и друштвени дијалог и Канцеларије Савета Европе у Београду, донет је закључак да ће се поменута анализа третирати као 

еx-пост и еx-анте анализа ефеката и да ће њени закључци послужити као основа за израду новог стратешког документа, чију ће израду 

координирати Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог. Предложено је  неколико опција по питању израде будућег 

документа: наставак реализација Акционог плана у садашњем формату; корекција постојећег формата Акционог плана у складу са Четвртим 

мишљењем Саветодавног комитета Оквирне конвенције за заштиту националних мањина, уз методолошке корекције постојеће структуре 

документа; израда ревидираног документа јавне политике вишег ранга (стратегије или програма) базираног на методолошким правилима 

Закона о планском систему. Република Србија је заузела став да ће приступити изради новог Акционог плана уз методолошке корекције 

постојеће структуре документа, у складу са Законом о планском систему и Уредбом о методологији управљања јавним политикама.  

  

II. Методологија израде акционог плана и консулстативни процес 

У циљу израде Акционог плана Решењем Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог број: 119-01-00104/2021-

01 од 30. новембра 2021. године, формирана је мултиресорна радна група састављена од релевантних државних и покрајинских органа, 

представника националних савета националних мањина и представника организација цивилног друштва. Радну групу чине представници 

и представнице следећих институција и организација: Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог; Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја, Министарства унутрашњих послова, Министарства државне управе и локалне самоуправе, 

Министарства спољних послова, Министарства за рад запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства за европске интеграције, 

Министарства правде, Министарства културе и информисања, Министарства финансија, Покрајинског секретаријата за образовање, 

прописе, управу и националне мањине-националне заједнице, Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с 

верским заједницама,  Републичког секретаријата за законодавство,  Високог савета судства, Републичког јавног тужилаштва, Републичког 

завода за статистику, Регулаторног тела за електронске медије, Кординационог тела за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа, Заштитника 

грађанина, Радио телевизије Србије, Радио телевизије Војводине, Координације националних савета националних мањина и организација 

цивилног друштва. 

У поступку припреме Акционог плана за остваривање права националних мањина обазбеђена је експертска подршка домаћих 

консултаната у оквиру пројекта „Промоција различитости и равноправности у Србији”, који је део заједничког програма Европске уније и 

Савета Европе. Део радне групе били су и представници националних савета, које је одредила Координација националних савета 

националних мањина за сваку од четири области у којима национални савети врше овлашћења (култура, информисање, службена употреба 

језика и писама и образовање). 

Консултативни процес је формално започео објављивањем Полазних основа за израду Предлога акционог плана за остваривање 

права националних мањина за период од 2022. до 2025. године. Полазне основе објављене су на сајту Министарства и на сајту еКонсултације 

8. фебруара 2022. године, а сугестије и коментари релевантни за израду Предлога акционог плана могли су да се доставе до 17. фебруара 

2022. године. У консултативном процесу коришћен је метод прикупљања писаних коментара, при чему су заинтересоване стране имале 
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прилику да дају опште коментаре и сугестије, као и предлоге за допуну или измену текста предлога. У предвиђеном року пристигао је 

укупно један писани коментар који није прихваћен, јер се није односио на текст Полазних основа. 

Истовремено, у фази јавних консултација Министарство је организовало низ онлајн састанака, током којих су обављени разговори 

независних експерата са представницима националних савета националних мањина са циљем пружања помоћи и појашњења евентуалних 

дилема у процесу попуњавања образаца Акционог плана. Радна група се састајала  више пута  а на дводневној радионици која је одржана у 

периоду од 23. до 25. фебруара 20222. године припремљена је радна верзија будућег Акционог плана, који  је потом упућен надлежним 

државним органима и националним саветима националних мањина, ради давања коментара и сугестија. Поред поменутих састанака чланова 

радне групе, у циљу што прецизнијег дефинисања мера и активности из Акционог плана одржано је преко 10 појединачних консултативних 

састанака са представницима релевантних државних органа, као и са представницима националних савета националних мањина.  

 Радна верзија Акционог плана представљена је и на седници Савета за националне мањине која је одржана 27. маја 2022. године. 

Седницом је председавала председница Владе а присуствовали су сви чланови Савета, дакле представници свих националних савета, као и 

државних органа. 

Акциони план је, између осталог, базиран на Извештају о напретку у процесу приступања Србије и Четвртом мишљењу 

Саветодавног комитета Оквирне конвенције за заштиту националних мањина и садржи 1 Општи циљ и 11 Посебних циљева, у оквиру 11 

Поглавља: 

 

 I.  Лични статусни положај;  

II.  Забрана дискриминације;  

III.  Област културе и медија;  

IV. Слобода вероисповести;  

V. Употреба језика и писма;  

VI. Образовање;  

VII. Демократска партиципација; 

VIII. Одговарајућа заступљеност припадника националних мањина у јавном сектору и јавним предузећима; 

IX. Национални савети националних мањина;  

X. Економски положај припадника мањинских заједница и  

XI. Mеђународна сарадња. 

 

Општи циљ: Даље унапређење система заштите индивидуалних и колективних права припадника националних мањина у Републици 

Србији, у складу са европским стандардима  и побољшање услова за  доследнију примену прописа, који ће допринети делотворнијем учешћу 

припадника мањина у јавном животу и већој одрживости механизама и системских гаранција, нарочито у областима које се тичу њих самих.  
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Посебни циљ 1: Унапређен механизам прикупљања пописних података о припадницама/има мањинских заједница; 

Посебни циљ 2: Унапређена равноправност, успостављена већа друштвена укљученост и смањен број случајева дискриминације 

припадника/ца националних мањина;  

Посебни циљ 3а: Унапређен процес расподеле средстава из области културе припадника националних мањина; 

Посебни циљ: 3б: Свеобухватно процењен утицај процеса приватизације на медије на језицима мањина и обезбеђена уредничка и 

финансијска независност свих мањинских медија; 

Посебни циљ 4:Унапређена слобода вероисповести припадника/ца националних мањина, без дискриминације бројчано мањих националних 

мањина; 

Посебни циљ 5: Потпуно остваривање права на употребу матерњег језика, писма и говора припадника/ца националних мањина, нарочито 

у Е-управи и  увођење у службену употребу језика и писама припадника/ца националних мањина и онда када то није законом обавезно, ако 

то доприности бољим међунационалним односима или ће посредно довести до развоја ЈЛС; 

Посебни циљ 6: Унапређена и интеркултурална перспектива у образовању и успостављен механизам размене                                                                         

између заједница на свим нивоима образовања; 

Посебни циљ 7: Спровођење ефективног укључивања припадника националних мањина у процес доношења одлука; 

Посебни циљ 8: Примењен механизам за прикупљање података о припадницима националних мањина у структури јавног сектора;  

Посебни циљ 9: Унапређенo спровођење закона о националним саветима националних мањина, функционисање националних савета и 

оперативност савета за међунационалне односе; 

Посебни циљ 10: Унапређени економска ревитализација неразвијених региона у којима живе припадници националних мањина; 

Посебни циљ 11: Јачање билатералне сарадње у вези са заштитом националних мањина.  

 

III. Процена финансијских средстава 

 

Акциони план обухвата период од 2022. до 2025. године. Средства ће бити обезбеђена из буџета Републике Србије, а по потреби ће 

се користити могућности и финансијска подршка међународних организација и донатора (Европска унија,  Савет Европе, ОЕБС, 

билатерална помоћ, итд.). 

 

IV. Праћење спровођења акционог плана 

 

Праћење реализације активности из Акционог плана биће поверен Савету  за националне мањине, у циљу остваривања како пуне 

инклузивности националних мањина у процес мониторинга, тако и пуне координације рада државних органа и обезбеђивања највишег 

нивоа подршке за спровођење планираних активности. Савет за националне мањине је радно тело Владе Републике Србије у чији састав 
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улазе надлежни државни органи и председници свих националних савета националних мањина. Савет за националне мањине састајаће се 

најмање четири пута годишње (квартално). 

У поступку праћења реализације, стручну и административно -техничку подршку Савету за националне мањине ће пружати 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог (МЉМПДД). Сви носиоци активности ће одредити контакт особе за 

извештавање о спровођењу активности из Акционог плана и достављати неопходне податке МЉМПДД. 

МЉМПДД ће квартално прикупљати податке о спровођењу активности и сачињавати кварталне извештаје о спровођењу Акционог 

плана. Извештаје о спровођењу Акционог плана, МЉМПДД ће достављати Савету за националне мањине и Координацији националних 

савета националних мањина. Организације цивилног друштва ће бити укључене у праћење реализације Акционог плана кроз састанке 

Преговарачке групе за поглавље 23, са Националним конвентом за приступање ЕУ, на којима ће Акциони план бити једна од тема.  У 

случају  да се идентификује застој или кашњење у реализацији активности у Акционом плану, Савет за националне мањине ће 

идентификовати разлоге застоја и користећи свој ауторитет, обезбедити начин да се изазови у реализацији превазиђу у најкраћем могућем 

року. 

V. Значење израза садржаних у акционом плану 

У Акционом плану користе се следеће скраћенице:  

 АП - Акциони план 

 АП 23 -  Ревидирани акциони план за Поглавље 23 

 АПВ – Аутономна покрајина Војводина 

 АПР – Агенција за привредне регистре 

 ВСС – Високи савет судства 

 ЕУ - Европска унија 

 ЗВКОВ – Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања 

 ЗУОВ –Завод за унапређење образовања и васпитања 

 ЈЛС - Јединица локалне самоуправе 

 КТПБМ – Кординационоо тело за општине Прешево, Бујановац и Медвеђа 

 МЉМПДД  - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

 МДУЛС - Министарство државне управе и локалне самоуправе 

 МПНТР - Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
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 МРЗБСП - Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања 

 МП - Министарство правде 

 МПР - Министарство привреде  

 МСП - Министарство спољних послова 

 МКИ - Министарство културе и информисања 

 МФ - Министарство финансија 

 МУП - Министарство унутрашњих послова 

 НАЈУ – Национална академија за јавну управу 

 НСНМ -  Национални савети националних мањина 

 НСЗ - Национална служба за запошљавање 

 ОЕБС – Организација за европску безбедност и сарадњу 

 ОЦД – Организације цивилног друштва 

 ОШ – Основна школа 

 ПКС - Привредна комора Србије 

 ПЗВ –Педагошки завод Војводине 

 ПЗЗР - Повереник за заштиту равноправности 

 ПСОПУНМНЗ – Покрајински секретаријат за образовање, прописе, управу и националне мањине-националне заједнице 

 ПСКЈИВЗ – Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама 

 РЕМ – Регулаторно тело за електронске медије 

 РЈТ – Републичко јавно тужилаштво 

 РТС – Радио телевизија Србије 

 РТВ – Радио телевизија Војводине 

 РИК – Републичка изборна комисија 

 РЗС - Републички завод за статистику 

 РС - Република Србија 

 СЕ – Савет Европе 

 СКГО - Стална конференција градова и општина 

 ЦРОСО-Централни Регистар обавезног социјалног осигурања 

Мере у Акционом плану подељене су на:  
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 Регулаторне (Р) 

 Подстицајне (ПО) 

 Информативно-едукативне (ИЕ) 

 Мере институционално-управљачко-организационе (ИУО) 

 Мере обезбеђења добара и пружања услуга (ОДУ) 

 

У Акционом плану мере су означене с обзиром на активности које претежно упућују на конкретну врсту мере. 

 
 

Скраћенице за ознаке програмског буџета су: 

 ПГ  - Буџетски програм 

 ПА - Програмска активност 

 Ек.класиф.  - Економска класификација 

 01 - Општи приходи и примања буџета Извор финансирања 

 ДОП ЕУ- Донаторска помоћ ЕУ 

VI.  Табела Акционог плана за остваривање права националних мањина за период 2022-2025. године  

 

Документ јавне политике:  Акциони план за Преговарачко поглавље 23 

Назив акционог плана: Акциони план за остваривање права националних мањина за период 2022-2025. године 

Предлагач: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Координација и 

извештавање: 

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

 

 

ОПШТИ ЦИЉ: Даље унапређење система заштите индивидуалних и колективних права припадника националних мањина у Републици Србији, у складу са европским 

стандардима  и побољшање услова за  доследнију примену прописа, који ће допринети делотворнијем учешћу припадника мањина у јавном животу и већој одрживости 

механизама и системских гаранција, нарочито у областима које се тичу њих самих.  

Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 
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Показатељ(и) на нивоу oпштег циља  Jединица мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

(базна година)  

2021 

Циљaна 

вредност 

(2022) 

Циљaна 

вредност  

(2023) 

Циљaна 

вредност 

(2024) 

Циљaна 

вредност 

(2025) 

Делоторност власти у заштити права 

припадника националних мањина. 

Оцена на скали 0-10 Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о 

спровођењу 

Оквирне 

конвенције 

 

ЕУ Извештај о 

напретку Србије 

Непознати 

подаци 

8 9 9 10 

Степен задовољства припадника 

националних мањина системом заштите 

њихових индивидуалних и колективних 

права. 

Оцена на скали 0-10 Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о 

спровођењу 

Оквирне 

конвенције 

 

ЕУ Извештај о 

напретку Србије 

Непознати 

подаци 

8 9 9 10 

 

 
 

I ЛИЧНИ СТАТУСНИ ПОЛОЖАЈ 

 
 

Посебни циљ: Унапређен механизам прикупљања пописних података о припадницама/има мањинских заједница  

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 
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Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

. 

Базна година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2023. 

 

Циљана вредност 

у 

 

 

 

2024. 

 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

2025. 

 

 

Број кампања  јавног заговарања 

посвећених подизању свести 

припадника/ца националних 

мањина о циљу и значају 

прикупљања пописних података 

о националној припадности за 

унапређење њиховог положаја 

 

Број  

 

Извештај о раду 

МЉМПД 

 

. 

 Непознати 

подаци 

 

 

2011. 

 

 

45 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

/ 

Тачни и поуздани пописни 

подаци о броју, територијалној 

дистрибуцији, демографским, 

етнокултуралним, миграторним, 

образовним и економским 

обележјима припадника/ца 

националних мањина 

 

 Потпуно 

доступни 

Пописне публикације 

РЗС 

Дисеминациона база 

РЗС (Веб сајт РЗС)  

 

Да-потпуна 

доступност 

(100%) 

 

 

 

2011. 

 

Делимична  

доступност 

(50%) 

 

 

Да-потпуна 

доступност 

(100%) 

 

 

Да-потпуна 

доступност 

(100%) 

 

 

Да-

потпуна 

доступнос

т 

(100%) 

 

 

 

       

Мера 1.1.: Информисање припадника/ца националних мањина о циљу и значају прикупљања пописних података о националној припадности, матерњем језику и 

вероисповести на Попису становништва 

Институција(е) одговорне за реализацију мере: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Период спровођења: од II до III квартала 2022. године 

 

Тип мере: информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна   

вредност 

 

 

     . 

Базна година 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

години 

  

2023. 

Циљана вредност 

у 

 

 

 

2024. 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

2025. 
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Број информативних кампања на 

националном нивоу за подизање 

свести припадника/ца 

националних мањина о значају 

учешћа на Попису становништва и 

слободног изјашњавања о 

националној припадности, 

матерњем језику и вероисповести 

на попису становништва 

Број 

 

 

 

 

Извештај о раду 

МЉМПД 

 

 

 

 

Непознати 

подаци 2011. 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

Број информативних кампања на 

језицима и писмима националних 

мањина о значају учешћа на 

Попису становништва и слободног 

изјашњавања о националној 

припадности, матерњем језику и 

вероисповести на Попису 

становништва у јединицама 

локалних самоуправа 

Број 

 

 

 

Извештај о раду 

МЉМПД 

 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2011. 

 

 

19 

   

Број одржаних радионоца о начину 

прикупљања пописних података и 

слободи изјашњавања о 

националној припадности, 

матерњем језику и вероисповести 

Број 

 

 

Извештај о раду 

МЉМПД 

 

 

0 2011. 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

   

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    

       

 

 

      

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

заврше

так 

активн

ости 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом1 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.                                           

2022 2023 2024 2025 
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1.1.1.  

Спроведена јединствена 

кампања, на националном нивоу, 

за информисање припадника/ца 

националних мањина о циљу и 

значају учешћа на Попису 

становништва и слободног 

изјашњавања о националној 

припадности, матерњем језику и 

вероисповести на попису 

становништва, у складу са 

Оперативним планом медијске 

кампање РЗС 

 

 

 

МЉМПД 

 

РЗС 

Јавни/локални 

медијски 

сервиси 

Национални 

савети за 

националне 

мањине 

 

 

 

 

 

III 

квартал 

2022. 

године 

 

 

 

Буџет РС 

Донаторска 

средства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

1.1.2. Спроведене посебне 

информативне кампање на 

језицима и писмима националних 

мањина о значају учешћа на 

Попису становништва и 

слободног изјашњавања о 

националној припадности, 

матерњем језику и вероисповести 

на попису становништва у 

јединицама локалних самоуправа 

у којима су језици и писма 

националних мањина уведени у 

службену употребу/где 

припадници/це националних 

мањина живе у значајном броју у 

складу са Оперативним планом 

медијске кампање РЗС 

 

 

 

МЉМПД

Д 

 

 

 

 

РЗС 

Јавни /локални 

медијски 

сервиси 

Национални 

савети 

националних 

мањина 

 

 

 

III 

квартал 

2022. 

године 

 

 

Буџет РС 

Донаторска 

средства 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

1.1.3. Одржане радионице о 

начину прикупљања пописних 

података и слободи изјашњавања 

о националној припадности, 

матерњем језику и вероисповести 

 

 

 

 

 

РЗС 

 

МЉМПД 

Национални 

савети 

 

 

 

 

III 

квартал 

2022. 

године 

 

 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 
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националних 

мањина 

Мера 1.2: Обезбеђивање услова за активно/ефективно учешће припадника/ца националних мањина у припремање и спровођење Пописа становништва 

 

 

Институција(е) одговорне за реализацију мере:Републички завод за статистику 

Период спровођења: од II до III квартала 2022. године Тип мере:: Обезбеђење добара и пружање услуга од стране учесника у планском систему  

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна   

вредност 

 

 

     . 

Базна година 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

години 

  

2023. 

Циљана вредност 

у 

 

 

 

2024. 

 

Циљана 

вредност 

у 

 

2025. 

Јавно доступне информације о 

попису, датуму и начину 

одржавања, пописној 

методологији, као и пописни 

материјали преведени на језике и 

писма националних мањина 

доступни припадницима/цама 

националних мањина 

Потпуно 

доступн

е 

Веб сајт РЗС-а  

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2011. 

 

ДА 

(потпуна 

доступност - 

100%) 

 

  
 

 

Број представника/ца националних 

мањина у Радној групи за 

координацију пописних 

активности од значаја за 

припаднике/це националних 

мањина  

 

Број 

Извештај о раду РЗС-а  

 

 

Недоступн

и 

подаци 

 

 

2011. 

 
3    

 

Број представника/ца националних 

мањина у раду пописних комисија 

у вишенационалним срединама 

(општинама/градовима) 

 

 

Број 

 

Извештај о раду РЗС-а  

 

Недоступн

и 

подаци 

 

2011. 

 

150    
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Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета    (МПНТР)  (МПНТР) 

Финансијска помоћ ЕУ / / / 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери 

у 

спровођењ

у 

активност

и 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања2 

Веза са 

програмски

м буџетом3 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 4 

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

 

1.2.1. Превођење информација о 

Попису, датуму и начину 

одржавања, пописне 

методологије, као и пописног 

материјала на језике и писма 

националних мањина  

 

 

 

 

 

 РЗС 

 

 МЉМПД 

Националн

и савети 

националн

их мањина 

 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац 

и Медвеђа 

 

II квартал 

2022. 

године 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

 / / /  

 

1.2.2. Штампање и дистрибуција 

пописне методологије, као и 

пописног материјала преведеног 

РЗС 

 

Националн

и савети 

националн

II квартал 

2022. 

године 

 

 

Буџет РС 

 

 

  

 

 

/ 

 

 

/ 
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на језике и писма националних 

мањина 

 

их мањина 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац 

и Медвеђа 

 

Донаторска 

средства 

 

1.2.3. Обавештавање/чињење 

јавно доступним информација на 

језицима и писмима националних 

мањина о могућностима за учешће 

у Попису, начину пријављивања и 

критеријумима за селекцију 

кандидата за инструкторе и 

пописиваче 

 

 

 

 

РЗС 

 

 

 

 

 

 

 

МЉМПДД 

 

 

 

 

 

 

 

 

II 

квартал 

2022. 

године 

 

 

 

 

 

 

 

Буџет РС 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

1.2.4. Објављивање јавног позива, 

на језицима и писмима 

националних мањина, за 

пријављивање кандидата за 

инструкторе и пописиваче 

 

 

РЗС 

 

 

ЈЛС 

Националн

и савети 

националн

их мањина 

 

 

 

II 

квартал 

2022. 

године 

 

 

 

 

Буџет РС 

 

 

 

 

 

 

    

1.2.5. 

Учешће/именовање/укључивање 

представника/ца националних 

мањина у Радну групу за 

координацију пописних 

активности од значаја за 

припаднике/це националних 

мањина  

 

РЗС 

МЉМПД 

Националн

и савети 

националн

их мањина 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац 

и Медвеђа 

II квартал 

2022. 

године 

Нису потребна 

додатна средства 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

/ / /  
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1.2.6. 

Учешће/именовање/укључивање 

припадника/ца националних 

мањина у  пописне комисије у 

вишенационалним срединама 

(општинама/градовима) 

 
РЗС 

МЉМПД 

Националн

и савети 

националн

их мањина 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац 

и Медвеђа 

II квартал 

2022. 

године 

Нису потребна 

додатна средства 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

/ / /  

 

 

Мера 1.3: Унапређење  услова за законито и правилно спровођење Пописа становништва 

Институција(е) одговорне за реализацију мере: Републички завод за статистику 

Период спровођења: III квартал 2022. године 

 

 

Тип мере: Обезбеђење добара и пружање услуга од стране учесника у планском систему 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

. 

Базна 

година 

 

 

 

. 

Циљана 

вредност у 

 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у  

 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

 

2025. 

 

 

 

Доступни подаци о броју 

припадника/ца националних 

мањина који живе у Републици 

Србији. 

 

Потпуно 

доступне  

 

Пописне публикације 

РЗС 

 

 

 

Потпуно 

доступни 

(100%) 

 

 

2011. 

 

 

Делимична  

доступни 

(50%) 

 

Потпуно 

доступни 

(100%) 

 

Потпуно 

доступни 

(100%) 

 

 

Потпуно доступни 

(100%) 
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Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ    

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активност

и 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања5 

Веза са 

програмски

м буџетом6 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 7 

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

 

1.3.1. Спровођење Пописа 

становништва у складу са важећим 

правним прописима и 

међународним стандардима  

 

 

 

  

РЗС 

 

МЉМПД 

ЈЛС  

Националн

и савети 

национални

IV 

кквартал 

2022. 

године 

Буџет РС 

 

 

 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

/ / /  

                                                 
. 
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х мањина 

Координац

ија 

национални

х савета 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац и 

Медвеђа 

 

1.3.2. Објављивање података о 

националном изјашњавању 

становништва у Попису 2022. 

 

РЗС 

 

 

 

МЉМПД 

 

ЈЛС 

 

Координац

ионо тело 

за општине 

Прешево, 

Бујановац и 

Медвеђа 

 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

 

 

II кквартал 

2023. 

године 

 

 

Буџет РС 

 

 

 Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ 

 

 

/ 

 

 

/ 
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II ЗАБРАНА ДИСКРИМИНАЦИЈЕ 
 

 

 

 

Посебни циљ: Унапређена равноправност, успостављена већа друштвена укљученост и смањен број случајева дискриминације припадника/ца националних 

мањина  

 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

 

Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна година 

 

 

 

 

Циљана 

вреднос

т у  

 

 

2022 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

2023 

Циљана 

вредност у 

 

 

2024 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2025 

 

 Степен задовољства грађана/ки 

(припадника/ца већинског народа 

и припадника/ца националних 

мањина) о међуетничкој 

толеранцији  

 

 

 

Степен  

задовољства 

 

Извештај 

спроводиоца 

истраживања и 

анкета 

 

 

 Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

 

 Биће 

утврђен

о након 

спровед

еног 

истраж

ивања 

 

 

 

Делимич

но 

задовољс

тво (мање 

од 30% 

задовољн

их) 

 

 

Делимично 

задовољств

о (мање од 

50% 

задовољних

) 

 

 

Потпуно 

задовољство 

(100%) 

Број покренутих поступака за 

заштиту  припадника/ца 

националних мањина од 

дискриминације    

 

 

Број 

 

Годишњи 

извештај о раду 

Повереника за 

заштиту 

равноправности 

 

 

2 

 

 

2021. 

 

 

3 

 

 

 

5 

 

 

1  

 

 

0 

Број препорука  Заштитника 

грађана, Покрајинског 

Заштитника грађана - 

 

Број 

Периодични 

извештај Владе о 

извршењу 

 

ЗГ – 0  

 

2021. 

 

ЗГ – 4  

Покр.ЗГ

- 5 

 

ЗГ – 5  

Покр.ЗГ- 

7 

 

ЗГ – 5  

Покр.ЗГ- 6 

 

ЗГ – 3 

Покр.ЗГ- 4 

Повереник - 52 
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омбудсмана и Повереника за 

заштиту равноправности по 

којима је благовремено и у 

потпуности поступљено 

препорука 

независних органа 

Годишњи 

извештај о раду 

Заштитника 

грађана 

Годишњи 

извештај о раду 

Повереника за 

заштиту 

равноправности 

Годишњи 

извештај о раду 

Покрајинског 

Заштитника 

грађана - 

Омбудсмана 

Покр.ЗГ- 

недоступни 

подаци 

Повереник - 

недоступни 

подаци 

 

Повере

ник - 65 

Поверени

к - 71 

Повереник 

- 60 

 

 

       

Мера 2.1: Подизање свести грађана/ки (припадника/ца већинског народа и припадника/ца националних мањина), јавних функционера/ки и запослених у органима 

јавне власти о  важности толеранције, превенцији, штетности и кажњивости дискриминације са посебним фокусом на говор мржње 

Институција одговорнa за реализацију мере: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године 

 

Тип мере: информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

. 

Базна 

година 

 

 

Циљана вредност 

у  

 

 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2024 

Циљана 

вредност у 

 

 

2025. 

Број спроведених информативних 

кампања јавног заговарања за 

подизање свести грађана/ки о забрани 

дискриминације. и говору мржње 

Број  

Извештаји о 

спроведеним 

кампањама  

 

 

0 

 

2021. 

 

 

1 

 

 

 

 

4 

 

 

4 

 

 

 

2 
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Број програма обуке и стручног 

усавршавања за запослене у органима 

јавне власти у које је уврштена тема 

забране дискриминације и говора 

мржње  

 

 

Број  

Годишњи извештај 

о раду Националне 

академије за јавну 

управу 

Годишњи извештај 

о раду МЉМПДД 

Годишњи извештај 

о раду Заштитника 

грађана 

Годишњи извештај 

о раду Повереника 

за заштиту 

равноправности 

Годишњи извештај 

о раду Покрајинског 

Заштитника грађана 

– Омбудсмана 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

Број спроведених обука за запослене у 

органима јавне власти о забрани 

дискриминације и говора мржње 

 

. 

 

 Број  

Извештај Савета за 

праћење 

реализације 

Акционог плана за 

примену Стратегије 

превенције и 

заштите од 

дискриминације. 

Годишњи извештај 

о раду Националне 

академије за јавну 

управу 

 

 

 

 

 

 

2 

 
2021. 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 

   

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.  

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    
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Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

заврше

так 

активн

ости 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

2.1.1. Спровођење кампања 

јавног заговарања ради 

информисања грађана/ки 

(припадника/ца већинског народа 

и припадника/ца националних 

мањина) о забрани 

дискриминације и говора мржње 

 

 

 

 

 

 

 

 

МЉМПД 

 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

 

 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

 

 

 

Донаторска 

средства 

 

    

2.1.2. Организовање и 

спровођење обука националних 

савета националних мањина о 

правним средствима и 

механизмима заштите од 

дискриминације припадника 

националних мањина 

 

 

 

МЉМПД 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

 

 

 

 

Нова ПА/ПЈ 

    

2.1.3. Увођење забране 

дискриминације и говора мржње 

као обавезне теме у програмима 

обуке и стручног усавршавања 

запослених у органима јавне 

власти 

 

 

Национална 

академија за 

јавну управу 

 

МЉМПД 

 

 

 

IV 

квартал 

2022. 

године 

 

 

Нису потребна 

додатна средства  

 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 
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2.1.4.  Спровођење обука и 

стручног усавршавања 

запослених у органима јавне 

власти (државних службеника/ца 

и намештеника/ца) о забрани 

дискриминације и говору мржње 

 

 

 

Национална 

академија за 

јавну управу  

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ост 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

 

 

Нова ПА/ПЈ 

    

2.1.5. Организовање и 

спровођење обука запослених у  

тужилаштвима и судовима о 

важности кривичног гоњења 

кривичних дела са обележјима 

националне, расне, верске и друге 

мржње и нетрпељивости 

 

 

Правосудна 

академија 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

Донаторска 

средства 

 

    

 

Мера 2.2: Стварање услова за систематску и ефикасну јавну осуду свих случајева дискриминације националних мањина, нарочито говора мржње, посебно у 

медијима и на друштвеним мрежама 

Институција одговорна за реализацију мере Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године Тип мере: Организационо – административна и информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

 

Базна година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 

 

2023. 

Циљана  

вредност у  

2024. 

Циљана  

вредност у  

 

2025. 

Број одржаних радионоца о 

забрани и превенцији 

дискриминације и говора мржње у 

јавном животу 

 

 

 

Број  

 

Извештаји о 

спроведеним 

радионицама 

 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 3 7 10 10 

Број саопштења за јавност 

посвећених забрани и превенцији 

дискриминације и говора мржње 
Број 

 

Годишњи извештај о 

раду Повереника за 

заштиту равноправности 

59 2021. 70 85 65 50 
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Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета    (МПНТР)  (МПНТР) 

Финансијска помоћ ЕУ / / / 

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери 

у 

спровође

њу 

активнос

ти 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

2.2.1. Организовање радионоца о 

забрани и превенцији 

дискриминације и говора мржње у 

јавном животу 

 

 

 МЉМПДД 

 

Поверени

к за 

заштиту 

равнопра

вности 

 

IV квартал 

2025. 

године 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

Нова ПА/ПЈ / / /  

 

2.2.2. Израда и дистрибуција 

промотивних материјала 

посвећених забрани и превенцији 

дискриминације и говора мржње у 

јавном животу 

 

 

 МЉМПДД 

Поверени

к за 

заштиту 

равнопра

вности 

 

IV квартал 

2025. 

године 

 

Буџет РС 

 

 

 

Донаторска 

средства 

Нова ПА/ПЈ     

 

2.2.3.Објављивање саопштења за 

јавност посвећених забрани и 

превенцији дискриминације и 

говора мржње 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

МЉМПД 

 

IV квартал 

2025. 

године 

 

Нису потребна 

додатна средства 

 Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

 

 

/ 

 

 

/ 

  

2.2.4. Израда анализе о 

саопштењима за јавност у 

штампаним и електронским 

медијима, посвећених 

дискриминацији и говору мржње 

МЉМПДД 

 

 

Поверени

к за 

заштиту 

IV квартал 

2025. 

године 

 

Донаторска 

средства 
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према припадницима националних 

мањина 

 

равнопра

вности 

 

2.2.5. Организовање и спровођење 

обука за јавне функционере и 

новинаре о стандардима и пракси 

јавних осуда говора мржње  

Европске комисије против расизма 

и нетолеранције (ЕКРИ) 

МЉМПДД 

 

Поверени

к за 

заштиту 

равнопра

вности 

 

IV квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
     

 

Мера 2.3: Унапређење нормативног и институционалног оквира за ефективнију заштиту припадника националних мањина од дискриминације 

Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за послове правосуђа 

Период спровођења: од II квартала 2022. до III квартала 2023. године 

 

 

Тип мере: регулаторна  

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Кривични законик Републике Србије и саморегулатива у области медија 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Једини

ца мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

. 

Базна 

година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2024 

Циљана 

вредност у 

 

2025 

Број органа јавне власти који су 

усвојили интерне акте против 

дискриминације и говора мржње, 

укључујући говор мржње на 

интернету 

Број 

Извештај Савета за 

праћење реализације 

Акционог плана за 

примену Стратегије 

превенције и заштите од 

дискриминације. 

Годишњи извештај о раду 

МЉМПД 

Годишњи извештај о раду 

Повереника за заштиту 

равноправности 

Непознати 

подаци 
2021. 7 24 28 32 

Број лица оптужених за извршење 

кривичног дела са обележјима Број  

Годишњи извештај о 

поступању јавних 

тужилаштава на 

10 
 

2021. 

 

10 12 7 5 
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националне, расне, верске и друге 

мржње и нетрпељивости  

сузбијању криминалитета 

у Републици Србији 

 

Број лица осуђених за извршење 

кривичног дела са обележјима 

националне, расне, верске и друге 

мржње и нетрпељивости  

Број 

Годишњи извештај о раду 

судова у Републици 

Србији 

 

8 
2021. 

 
8 10 5 3 

Број медија којима су изречене 

прекршајне санкције због кршења 

забране дискриминације 

 

Број  

Годишњи извештај о раду 

судова у Републици 

Србији 

 

Недоступни 

подаци 
2021. 3 5 2 1 

Кривично законодавство 

усклађено са стандардима 

Европске комисије против расизма 

и нетолеранције (ЕКРИ) 

ДА/НЕ 

 

Извештај  Европске 

комисије против расизма 

и нетолеранције (ЕКРИ). 

НЕ 2021. 

 

НЕ 

 

ДА ДА ДА 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ    

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери 

у 

спровођењ

у 

активност

и 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2021 2022 2023 

.......   *  

 

2.3.1. Израда интерних аката 

против дискриминације у органима 

јавне власти на свим нивоима 

 

 

  

 

Органи 

јавне 

власти 

 

 

 Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

Републичк

и 

секретарија

т за 

IV квартал 

2025. 

године  

 

Нису потребна 

додатна средства 

 

 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

/ / / 
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законодавс

тво 

 

2.3.2. Израда Нацрта закона о 

изменама и допунама Кривичног 

законика којим се уводи ново 

кривично дело или нови облик 

постојећег кривичног дела 

изазивања расне, верске, 

националне и др. мржње)  

 

 

Министа

рство 

правде 

 

Републичк

и 

секретарија

т за 

законодавс

тво 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

II квартал 

2023. 

године 

 

 

Нису потребна 

додатна средства 

 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

   

2.3.3. Доношење Закона о изменама 

и допунама Кривичног законика 

којим се уводи ново кривично дело 

или нови облик постојећег 

кривичног дела изазивања расне, 

верске, националне и др. мржње)  

 

 

 

Народна 

скупшти

на 

 

 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

II квартал 

2023. 

године 

 

 

 

Нису потребна 

додатна средства 

 

 

 Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

2.3.4. Израда нацрта прописа који 

дефинише санкције  пружаоцима 

медијских услуга због повреде 

забране дискриминације  

 

РЕМ 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости  

 

II квартал 

2023. 

године 

 

Донаторска 

средства 
    

2.3.5. Доношење прописа који 

дефинише санкције  пружаоцима 

медијских услуга због повреде 

забране дискриминације  

 

РЕМ 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

 

IV квартал 

2023. 

године 

 

Сопствена 

средства (Буџет 

РЕМ-а) 
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IIIа КУЛТУРА 

 
 

Посебни циљ 3а: Унапређен процес расподеле средстава из области културе припадника националних мањина. 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна година  Циљана 

вредност у  

2022 

Циљана 

вредност у 

2023 

Циљана 

вредност у  

2024 

Циљана  

вредност у  

2025 

Степен задовољства 

националних савета 

националних мањина  

доделом средстава за културу, 

на националном и 

покрајинском нивоу. 

Број на 

скали 1-

10 

Извештаји 

Министарства 

културе (МК) 

Извештаји 

Покрајинског 

секретаријата за 

културу (ПСК) 

Извештаји 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу, 

националне 

мањине-националне 

заједнице 

(ПСОПУНМНЗ) 

Непознати 

подаци 
 2021. 7 8 9 

 

 

 

 

Степен у ком је омогућено 

праћење нивоа заштите и 

очувања нематеријалног 

културног наслеђа 

припадника мањина. 

Број на 

скали 1-

10 

Извештаји МК 

Извештаји ПСК 

Извештаји 

ПСОПУНМНЗ 

Непознати 

подаци 
2021. 8 9 / 

 

   

 

   

 

 

   

Мера 3а.1: Обезбеђење функционалног и праведног система расподеле средстава за културу припадника националних мањина, на целој територији Републике 

Србије, уз уважавање специфичних потреба мањина и принципа мултикултуралности и интеркултуралности 

Институција одговорна за реализацију: Министарство културе 
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Период спровођења: 2022-2025. Тип мере: Регулаторна  

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

Базна 

година 

 

 

Циљана 

вредност у  

2022. 

Циљана 

вредност у  

2023 

Циљана 

вредност 

у  

2024 

Циљана вредност 

у   

2025 

Број успостављених механизама за 

оцењивање степена задовољства 

националних савета националних 

мањина доделом средстава за 

културу, на националном и 

покрајинском нивоу и из буџетског 

фонда за националне мањине. 

Број 

 Извештаји 

МЉМПДД 

V Мишљење СК о 

примени ОКНМ у 

РС 

Извештаји МК 

Извештаји ПСК 

Извештаји 

ПСОПУНМНЗ 

1 2021. 
 

1 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

Квалитет додељивања средстава за 

подршку очувању и промоцији 

мањинских култура, на 

националном и покрајинском 

нивоу и из  буџетског фонда за 

националне мањине, заснован на 

правичној расподели буџета према 

специфичним потребама сваке 

националне мањине и врсти 

корисника средстава. 

Оцена на 

скали 

0-10 

Извештаји 

МЉМПДД 

V Мишљење СК о 

примени ОКНМ у 

РС 

Извештаји МК 

Извештаји ПСК 

Извештаји 

ПСОПУНМНЗ 

Извештаји НСНМ 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

7 

 

8 9 

 

Број уведених афирмативних мера 

за организације националних 

мањина са мањим ресурсима  
Број 

Извештаји МК 

Извештаји НСНМ 

Организације 

цивилног друштва 

Непознати 

подаци 
2021. 0 

1 мера за 

конкурсну 

процедуру 

1 мера за 

критеријуме 

селекције  

/ 

 

Број конкурса у којима се спроводе 

афирмативне мере према 

новоуспостављеним процедурама.  

Број 
Извештаји МК 

Извештаји НСНМ 

Непознати 

подаци 
2021. 0 1 конкурс 1 конкурс 

 

Износ средстава за финансирање 

пројеката у области културе 

националних мањина из централне 

и јужне Србије. 

Број 

Извештаји МК 

Извештаји НСНМ 

Организације 

цивилног друштва 

4.210.000,00 

динара 

2021. 

 
2022. 

Средстава за 

пројекте из  

централне и 

јужне Србије 

Средстава 

за 

организац

ије из  
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повећана за 

20% 

централне 

и јужне 

Србије 

повећана 

за 30% 

Број организација националних 

мањина којима је изграђен и 

унапређен капацитет за писање и 

подношење пројеката из области 

културе. 

Број 

Извештаји МК 

Извештаји НСНМ 

 

?  2021. 5 10 10 

 

Број подржаних пројеката са 

мултикултуралном и 

интеркултуралном димензијом. 

Број 

Извештаји МК 

Извештаји 

Покрајинског 

секретаријата за 

културу 

Извештаји 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

управу, прописе и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице 

? 2021 7 15 20 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022 У години 2023 У години 2024 У години 2025 

Приходи из буџета   
 

   

Финансијска помоћ ЕУ     

 
Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор финансирања Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

3а.1.1. Осмишљавање и 

успостављање механизма за 

мерење степена задовољства 

припадника националних савета 

МКИ 

 

МЉМПДД 

ПСК 

ПСОПУНМ

НЗ 

IV квартал 

2022  

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

1203006 / / / 
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националних мањина 

додељеним средствима за 

култура, на националном и 

покрајинском нивоу и из 

буџетског фонда за националне 

мањине. 

НСНМ постојећих 

капацитета) 

 

3а.1.2. Израда анализе 

финансираних пројеката из 

области културе припадника 

националних мањина, 

класификованих по 

националној мањини и по врсти 

корисника, за период 2016 – 

2022. године, на републичком 

нивоу. 

 МКИ 
 МЉМПДД  

НСНМ 

IV квартал 

2022 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

1203006 / / 
/ 

 

3а.1.3. Израда анализе 

финансираних пројеката из 

области културе припадника 

националних мањина, 

класификованих по 

националној мањини и по врсти 

корисника, за период 2016 – 

2022. године, на покрајинском 

нивоу. 

ПСК 

 

ПСОПУНМ

НЗ 

НСНМ 

IV квартал 

2022 

 

Буџет АП 

Војводине 

 

/ / / / 

 

3а.1.4. Израда анализе о 

финансираних пројеката 

националних мањина у области 

културе, из средстава буџетског 

фонда за националне мањине и 

доношење препорука за будући 

начин финансирања. 

 

МЉМПДД 

 

 

  

 ПСК  

ПСОПУНМ

НЗ 

НСНМ 

 

IV квартал 

2024 

 

Донаторска 

подршка 

/ 
2000 

ЕУР  
/ / 

 

3а.1.5. Осмишљавање и 

успостављање механизма за 

спровођење афирмативних мера 

и повећање  средстава 

организацијама националних 

мањина из јужне и централне 

Србије, са мањим ресурсима – 

МКИ 

 МЉМПДД 

НСНМ 

 

 I квартал 

2023  

 Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

1203 006 / / / 
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дефинисање мере за конкурсну 

процедуру и мере за 

критеријуме селекције.   

3а.1.6. Спровођење 

афирмативних мера и 

додељивање већих конкурсних 

средстава организацијама 

националних мањина из јужне и 

централне Србије, са мањим 

ресурсима на конкурсима на 

националном нивоу. 

МКИ 

 

 МЉМПДД 

НСНМ 

 

 II квартал 

2023. и 

2024.  

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

1203006 / 

Повећање 

средстава 

за 20% у 

односу на 

2022. 

годину 

Повећање 

средстава за 

30% у односу 

на 2022. 

годину 

 

3а.1.7. Спровођење обука за 

подизање капацитета 

организација националних 

мањина са мањим ресурсима да 

учествују на пројектним 

конкурсима из области културе.  
 МЉМПДД 

  

 МКИ 

ПСК 

ПСОПУНМ

НЗ 

НСНМ 

 

 IV квартал 

2022 

I квартал 

2023, 2024.  

Донаторска 

подршка 
/ 

4500 

ЕУР 

(3 обука 

x 1500 

ЕУР:  

1 обуке 

АПВ 

2 обуке 

други 

делови 

Србије) 

7..5000 

ЕУР 

(5 x 1.500 

ЕУР: 

2 обуке 

АПВ 

3 обука 

други 

делови 

Србије) 

7..5000 ЕУР 

(5 x 1.500 ЕУР: 

2 обуке АПВ 

3 обука други 

делови Србије) 

 

3а.1.8. Финансирање пројеката 

којима се промовишу и 

подржавају мултикултурална и 

интеркултурална димензија. 

МКИ 

 

МЉМПДД 

ПСК 

ПСОПУНМ

НЗ 

НСНМ 

Организаци

је цивилног 

друштва 

II квартал 

2022, 2023, 

2024. 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

ПСК 

ПСОПУНМНЗ 

 

/ 

7 

пројекат

а  

840.000 

РСД 

10 

пројеката 

на 

националн

ом нивоу 

5 

пројеката 

на 

покрајинс

ком нивоу 

15 пројеката на 

националном 

нивоу 

5 пројеката на 

покрајинском 

нивоу 

 

 

Мера 3а.2: Успостављање механизма праћења степена заштите елемената нематеријалног културног наслеђа који су од посебног значаја за припаднике 

националних мањина  

Институција одговорна за реализацију: Министарство културе 

Период спровођења: 2023-2024. Тип мере: регулаторна 
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Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна 

година 

 

 

Циљана 

вредност у  

2022. 

Циљана 

вредност у  

2023 

Циљана 

вредност у  

2024 

Циљана 

вредност у  

2025 

Оцена ефикасности механизма за 

праћење заштите и очувања 

културних добара  и елемената 

нематеријалног културног наслеђа 

који су од посебног значаја за 

националнe мањине.  

Број на 

скали 1-10 
МКИ 

Непознати 

подаци 
2021. / 5 

 

8 

 

 

Број механизама за праћење 

додељених средстава за заштиту 

непокретног и нематеријалног 

наслеђа / библиотечко-

информационе делатности који су 

од посебног значаја за националне 

мањине  

Број МКИ 
Непознати 

подаци 
2021. 1 

/ 

 

/ 

 

 

Број успостављених критеријума 

према националној припадности у 

оквиру конкурса за доделу 

средстава за заштиту непокретног 

и нематеријалног наслеђа / 

библиотечко-информационе 

делатности који су од посебног 

значаја за националне мањине 

Број МКИ 
Непознати 

подаци 
2021. / 

 

1 

 

 

/ 

 

 

Број израђених анализа о висини 

додељених средстава на 

конкурсима за заштиту 

непокретног и нематеријaлног 

културног наслеђа и библиотечке 

делатности од посебног значаја за 

националне мањине.  

Број МКИ 
Непознати 

подаци 
2021. / 1 

 

1 

 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022 У години 2023 У години 2024 У години 2025 

Приходи из буџета     
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Финансијска помоћ ЕУ / / /  

 
Назив активности: Орган 

који 

спровод

и 

активно

ст 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор финансирања Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

3а.2.1. Осмишљавање механизма за 

праћење додељених средстава за 

заштиту непокретног и 

нематеријалног наслеђа / 

библиотечко-информационе 

делатности који су од посебног 

значаја за националне.  

 MКИ 
 

НСНМ 

IV квартал 

2022 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

/ 

 

3а.2.2. Уношење националне 

припадности у конкурсне 

критеријуме и конкурсну 

статистику из области 

библиотечко-информационе 

делатности, археолошког наслеђа, 

архивске грађе, музејског наслеђа, 

непокретног културног наслеђа и 

старе ретке библиотечке грађе.  

MКИ 
/ 

 

I квартал 

2023 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

/ 

 

3а.2.3. Израда анализе о висини 

додељених средстава на 

конкурсима за заштиту 

непокретног и нематеријaлног 

културног наслеђа и библиотечке 

делатности од посебног значаја за 

националне мањине, у 2022. и 2023. 

години.  

МКИ 
/ 

 

IV квартал 

2024 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

/ 

 

/ 

 

/ 

/ 
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IIIб МЕДИЈИ  

 
 

 

Посебни циљ 3б: Свеобухватно процењен утицај процеса приватизације на медије на језицима мањина и обезбеђена уредничка и финансијска независност свих 

мањинских медија 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) (АП МКИ, Посебни 

циљ 3) 

Јединица мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна година 

 

 

Циљана 

вредност у  

2022. 

Циљана 

вредност у  

2023. 

Циљана 

вредност 

у  

2024 

 

Циљана 

вредност у  

2025 

 

Индекс одрживости медија у 

делу који се односи на 

плурализам медијских 

садржаја (АП МКИ, Посебни 

циљ 4) 

Оцена (од 1 до 

4) 

Годишњи 

извештај Irex-а у 

делу  News 

plurality of news 

sources 

1,51  2019 

 

 

2,5 

 

/ 

  

/ 

Изречене мере од стране 

Регулаторног тела за 

електронске медије (АП МКИ, 

Посебни циљ 4) 

Опомена/ 

упозорење/ 

забрана 

емитовања 

У потпуности 

усвојен Извештај 

Регулаторног тела 

за електронске 

медије 

4 опомене  

3 упозорења  

(2019 

 

 

 

2 опомене 

1 упозерење 

 

 

/ 

  

 

/ 

Изречене мере због кршења 

одредби Кодекса новинара 

Србије од стране Комисије за 

жалбе Савета за штампу (АП 

МКИ, Посебни циљ 4) 

Број Годишњи 

извештај Савета за 

штампу 

42  2019 

(циљана 

вредност у 2021 

МКИ Смањење 

од минимум 10 

процената 

изречених мера 

због кршења 

Кодекса 

новинара у 

односу на 

почетну 

вредност) 

 

 

/ 

 

 

/ 

  

 

/ 
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(циљана 

вредност у 2022 

МКИ Смањење 

од минимум 10 

процената 

изречених мера 

због кршења 

Кодекса 

новинара у 

односу на 

претходну 

годину) 

Број повреда Кодекса 

новинара Србије (у складу са 

АП МКИ, Посебни циљ 4) 

Број Мониторинг 

поштовања 

Кодекса новинара 

у дневним 

новинама 

 
 

2019 

 

 

/ 

Смањење од 

минимум 10 

процената 

броја повреда 

Кодекса 

новинара 

Србије у 

односу на 

претходну 

годину) 

 

 

 

/ 

  

 

 

/ 

Мера 3б.1: Успостављен механизам за праћење и процену утицаја процеса приватизације медија на језицима националних мањина 

Институција одговорна за реализацију: Министарство културе и информисања 

Период спровођења:   Тип мере:  информативно-едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:    

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Једини

ца 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна 

година 

 

Циљана 

вредност у  

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024. 

Циљана вредност у 

2025. 

Број медијских садржаја од јавног 

интереса на језицима националних 

мањина (АП МКИ, Мера 4.1) 

Број 

Анализе медијских 

садржаја на 

мањинским језицима 

АПВ 

85 МКИ 

2019 (МКИ) 

2019 

39 

80 

60 

85 

 

/ 
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Број медијских садржаја којима се 

чува национални идентитет 

националних мањина, на њиховом 

језику (АП МКИ, Мера 4.1) 

Број 

Анализе медијских 

садржаја на 

мањинским језицима 

АПВ 

31 МКИ 
/ 

39 

33 

60 

35 

/ 

Број сати произведеног и емитованог 

медијског садржаја на језицима 

националних мањина (АП МКИ, Мера 

4.1) 

Број 

Извештаји РЕМ-а 

 
2019 (МКИ) / 

 

1 

 

1 

/ 

Број суфинансираних пројеката 

посвећених темама које се односе на 

извештавање о осетљивим 

друштвеним групама (АП МКИ, Мера 

4.7) 

Број 
Извештај МКИ 

 

. 

2019. (МКИ) 
/ 3 

 

3 

 

 

3 

 

Број подржаних пројеката који се баве 

осетљивим друштвеним групама (АП 

МКИ, Мера 4.7) 

Број 

Извештаји органа 

јавне власти који 

расписују конкурсе за 

пројектно 

суфинансирање 

АПВ 

 

60 МКИ 

2019. (МКИ)  

(2020. 11/64 -

МКИ) 

(2021. 15/66 -

МКИ) 

 

(2022. 

15/70 -

МКИ) 

 

 

 

АПВ 

15 

70 

 

 

 

 

АПВ 

15 

70 

 

 

 

 

/ 

Број подржаних пројекатa и едукација 

које садрже теме о осетљивим 

друштвеним групама, женама и родној 

равноправности (у вези са АП МКИ, 

Мера 4.7) 

Број Извештаји органа 

јавне власти који 

расписују конкурсе за 

пројектно 

суфинансирање 

АПВ 

5 МКИ 

2019 

(2020. 3/7 -

МКИ) 

(2021. 3/9 -

МКИ) 

 

3 

10 МКИ) 

 

 

5 

12 

 

 

5 

14 

 

 

/ 

 

Број подржаних пројеката и едукација 

новинара о извештавању о осетљивим 

друштвеним групама (АП МКИ, Мера 

4.7) 

Број Извештај Повереник 

за заштиту 

равноправности 

Извештај 

организација и 

удружења цивилног 

сектора 

2019 

(2020. 1 -МКИ) 

(2021. 2 -МКИ) 

 2 -МКИ  

 

2 

 

3 

/     
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Извештај органа јавне 

власти који расписују 

ову врсту конкурса 

Успостављен ефикасан механизам за 

праћење и процену утицаја процеса 

приватизације медија на језицима 

националних мањина (4. Мишљење 

СК СЕ) 

 

Број 

 

Анализа упит 

Извештаји МКИ 

 

/ 

2021 / / 

/ 

Израђена свеобухватна и независна 

студија о учинку процеса 

приватизације на мањинске медије, 

укључујући и квалитативну оцену. (4. 

Мишљење СК СЕ) 

Број Извештаји МКИ  

/ 

1 1 1 

/ 

    

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023. 

У 

години 

2024. 

У години 2025. 

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ     

        

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

заврш

етак 

актив

ности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

 Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин.  

2021  2022 2023 

3б.1.1. Подстицајима за 

издаваче медија који емитују 

садржаје на језицима 

националних мањина, а 

којима оснивачи или 

суоснивачи нису национални 

савети националних мањина, 

подстицати производњу и 

дистрибуцију програмских 

садржаја на језицима 

националних мањина а ради 

подстицања плурализма 

 

 

МКИ 

МЉМПДД  

 

Заштитник 

грађана 

IV 

кварта

л 2022 

 

 

Буџет РС Програм 

1204 

Пројекат 

0006 

 

40.000 

 

40.000 / 
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медијских садржаја у 

информисању на језицима 

националних мањина (АП 

МКИ, Мера 4.1, активност 

4.1.3) 

3б.1.2 Обезбедити адекватан 

број медијских садржаја од 

јавног интереса и медијских 

садржаја којима се чува 

национални идентитет 

националних мањина, на 

језицима националних 

мањина, а нарочито:   

- увођење стимулативних мера 

за оснивање, развој и 

функционисање медија 

цивилног друштва на језицима 

националних мањина, 

(иновативни фондови)  

- увођење стимулативних мера 

за оснивање, развој и 

функционисање медија чијим 

издавачима су оснивачи 

НСНМ на језицима 

националних мањина, 

(иновативни фондови)  

- увођење стимулативних мера 

за подршку вишејезичним 

медијима (АП МКИ, Мера 4.1, 

активност 4.1.4) 

 

МКИ 

Заштитник 

грађана 

 

НСНМ 

IV 

кварта

л 2022 

 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

 

Буџет РС Средства 

предвиђена 

у 

активности 

3 .1.3  

/ 

 

/ / 

3б.1.3. Обезбедити 

остваривање права на 

информисање бројно мањих 

националних мањина, 

нарочито оних који немају 

сопствене медије (АП МКИ, 

Мера 4.1, активност 4.1.9) 

МКИ 

МДУЛС 

 

Заштитник 

грађана 

IV 

кварта

л 2022 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

Буџет РС 

Програм 

1204 

Пројекат 

0006 

3.000 

 

3.000 

 

/ 
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3б.1.4. Обезбедити обуке   

новинарки и новинара о  

положају, осетљивих 

друштвених група, правима 

жена и родној равноправности 

(АП МКИ, Мера 4.7, 

активност 4.7.2) 

Повереник за 

заштиту 

равноправност

и 

Заштитник 

грађана,  

 

Покрајински 

заштитник 

грађана,  

 

Новинарска и 

медијска 

удружења и 

организације  

IV 

кварта

л 2022 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

 

Донаторска 

средства 

 

 

1200 

 

 

 

 

 

 

3б.1.5. Обезбедити обуку 

новинара о извештавању о 

случајевима насиља према 

осетљивих друштвених група, 

женама и деци, односно о 

жртвама свих дела са 

елементима насиља (у везу са 

АП МКИ, Мера 4.7, 

активност 4.7.3) 

Повереник за 

заштиту 

равноправност

и 

 Заштитник 

грађана, 

Покрајински 

заштитник 

грађана, 

новинарска и 

медијска 

удружења и 

организације  

IV 

кварта

л 2022 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

Донаторска 

средства 

 1200 

 

  

3б.1.6. Континуирано вођење 

медијских и информативних 

кампања о узроцима и   

последицама родно засноване 

дискриминације и 

механизмима заштите, 

укључујући и заштиту од 

вишеструке дискриминације, 

кампања за заговарање родне 

равноправности и 

деконструкцију родних 

стереотипа и улога, уз 

промовисање примера добрих 

пракси (АП МКИ, Мера 4.7, 

активност 4.7.4) 

Повереник за 

заштиту 

равноправност

и 

Заштитник 

грађана, 

Покрајински 

заштитник 

грађана, јавни 

медијски 

сервиси, 

новинарска и 

медијска 

удружења и 

организације  

IV 

кварта

л 2022 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

 

Донаторска 

средства 

 

 

2400 

 

 

2400 
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3б.1.7. Обезбедити подршку за 

производњу медијских 

садржаје који се баве 

осетљивим друштвеним 

групама на 

недискриминаторан начин, 

кроз постојеће механизме 

пројектног суфинансирања 

(АП МКИ, Мера 4.7, 

активност 4.7.5) 

 

МКИ Министарство 

омладине и 

спорта, 

Заштитник 

грађана, сви 

органи јавне 

власти који 

расписују 

конкурсе 

IV 

кварта

л 2022 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

Буџет РС  

 

 

Буџет АПВ  

Програм 

1204 

Пројекат 

0001 

Програм 

1302 

Пројекат 

0005, 0004 и 

0002 

Програм 

1204 

Пројекат 

1001 

5.000 

 

2.500 

 

4.000 

 

 

5.000 

 

2.500 

 

5.000 

 

3б.1.8. Обезбедити подршку у 

обуци новинара о 

извештавању о националним 

мањинама, осетљивим 

друштвеним групама, кроз 

постојеће механизме 

пројектног суфинансирања 

(АП МКИ, Мера 4.7, 

активност 4.7.6) 

 

МКИ Заштитник 

грађана 

Повереник за 

заштиту 

равноправност 

Министарство 

омладине и 

спорта 

Сви органи 

јавне власти 

који расписују 

конкурсе 

Новинарска и 

медијска 

удружења и 

организације 

IV 

кварта

л 2022 

 

IV 

кварта

л 2023 

IV 

кварта

л 2024 

 

Буџет РС  

 

 

 

 

  

 

 

 

Буџет АПВ 

Програм 

1204  

Пројекат 

0001 

Програм 

1302 

Пројекат 

0005, 0004 и 

0002 

 

Програм 

1204 

Пројекат 

1003 

2.000 

 

1.000 

 

350 

 

2.000 

 

1.000 

 

350 

 

3б.1.9: Успоставити 

механизам за праћење и 

процену утицаја процеса 

приватизације медија на 

језицима националних 

мањина (4. Мишљење СК СЕ) 

МКИ НСНМ 

Организације 

цивилног 

друштва 

IV 

кварта

л 2022 

 

 

Буџет РС 

((спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

 

Програм 

1201 

Активност 

0002 

 

 

 

 

3б.1.10. Израдити 

свеобухватну и независну 

студију о учинку процеса 

МКИ Међународне 

организације 

IV 

кварта

л 2024 

 

Донаторска 

средства 

 

  

 

 

 

10.000 ЕУР 
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приватизације на мањинске 

медије, укључујући и 

квалитативну оцену. (4. 

Мишљење СК СЕ) 

2 Независна 

стручњака 

НСНМ 

Организације 

цивилног 

друштва 

 

 

Мера 3б.2: Успостављена уредничка и финансијска независност мањинских медија и повећана објективност и разноврсност медијских садржаја у медијима на 

језицима националних мањина 

Институција одговорна за реализацију: Министарство културе и информисања (МКИ)  

Период спровођења: 2022-2025. Тип мере: институционално-управљачко-организациона и информативно - едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Једини

ца мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

Базна 

година 

Циљана 

вредност у  

2022. 

Циљана 

вредност у  

2023. 

Циљана 

вредност у 

 2024 

Циљана 

вредност у 

 2025 

 

Број притисака на новинаре и 

уреднике унутар редакција од 

стране власника и пословодства 

медија (у вези са АП МКИ, Мера 

1.5) 

Број 

Извештаји новинарских и 

медијских удружења и 

синдиката новинара,  

Годишњи извештај 

Савета за штампу, 

(консултовати 

Министарство правде у 

вези евиденције судова 

опште надлежности. 

 IV квартал 

2019 
/ 

 

/ 

 

/ 

 

Задовољство и поверење грађана 

квалитетом програмских садржаја 

јавних медијских сервиса (мерило 

би се путем Анкете/Истраживања) 

(у вези са АП МКИ, Мера 3.3) 

ДА/НЕ 
Извештај спроводилаца 

истраживања и анкете 

2019 

(МКИ) 
 / 

 

/ 

 

/ 

 

Измене регулативе успоставиле 

законске гаранције уређивачке 

независности (ДА/НЕ) (у вези са 

АП МКИ, Мера 4.1) 

ДА/НЕ 

„Службени гласник РС” 

НЕ 2021 ДА 
 

/ 

 

/ 

 

Број стручних кадрова који раде у 

медијима националних мањина, Број 

Извештај МКИ, Извештај 

Покрајинског 

секретаријата за културу, 

2019 

(МКИ) 

IV квартал 

2022 
/ 

 

/ 

 

/ 
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разврстано према полу (у вези са 

АП МКИ, Мера 4.1) 

јавно информисање и 

сарадњу са верским 

заједницама 

Број осснованих редакција за 

програме на мањинским језицима 

при ЈМУ Радио телевизија Србије 

(бошњачка, албанска, бугарска, 

влашка и ромска) 

број 

Акт о систематизацији 

радних места ЈМУ Радио 

телевизија Србије 0  4 5 0 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023. У години 2024. У години 2025. 

Приходи из буџета    (МПНТР)  (МПНТР)  

Финансијска помоћ ЕУ / / /  

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

3б.2.1. Обезбедити подршку 

стварању и имплементацији 

интерних Кодекса новинарске 

праксе, а у складу са постојећим 

Кодексом новинара Србије, 

посебно у јавним медијским 

сервисима, а у медијима чији су 

оснивачи издавача национални 

савети националних мањина и у 

складу са начелима рада јавних 

медијских сервиса (АП МКИ, 

Мера 1.5, активност 1.5.3.) 

МКИ 

Заштитник 

грађана 

Јавни 

медијски 

сервиси 

Издавачи 

медија чији 

су оснивачи 

национални 

сaвети 

национални  

мањина  

Мисија 

ОЕБС-а 

 Савет за 

штампу 

IV квартал 

2022 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

/ / / / 

 

3б.2.2. Остваривање обавезе 

јавних медијских сервиса да 

пружају медијске садржаје који 

Јавни 

медијски 

сервиси 

Заштитник 

грађана 

IV квартал 

2022 

Сопствена 

средства 
/ / / / 

 



      РАДНА ВЕРЗИЈА 

44 
 

су од значаја и који 

представљају све друштвене 

групе, жене, децу, старије особе, 

сеоско становништво, особе са 

инвалидитетом, етничке и 

националне заједнице и друге 

(АП МКИ, Мера 3.3, активност 

3.3.12) 

3б.2.3.  Изменама Закона о 

јавном информисању и 

медијима успоставити:  

 - гаранције уређивачке 

независности медија, код 

издавача медија чији су 

оснивачи национални савети 

националних мањина, кроз 

успостављање механизама ради 

заштите уређивачке политике 

од утицаја оснивача и санкције 

за поступање супротно тим 

гаранцијама , 

- механизма да функционери 

националних савета 

националних мањина не могу 

бити чланови органа управљања 

код издавача медија чији су они 

оснивачи, 

- механизма да су управни 

одбори, у медијима чији су 

оснивачи издавача национални 

савети националних мањина, 

дужни да размотре мишљење 

редакције код избора и 

разрешења главних и 

одговорних уредника, 

- прописати јасне критеријуме 

за избор чланова управног 

одбора издавача медија, чији је 

оснивач национални савет 

МКИ 

МЉМПДД 

 

Заштитник 

грађана 

IV квартал 

2022 
Буџет РС 

Средства 

предвиђена 

у 

активности 

1.3.1 

/ / / 
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националне мањине, тако да они 

заиста буду професионалци у 

области медија, који су имали 

резултате у раду или значајне 

академске радове из области 

медија, и то: медијски радници, 

економисти који имају искуства 

у раду са или у медију, 

инжењери који се баве 

телекомуникацијама који имају 

искуства у технологији 

пружања медијске услуге, 

медијски правници и сл., без 

дискриминације по било ком 

основу. 

- Исте услове треба предвидети 

и за директора, уз додатни услов 

да мора да има искуства у 

руковођењу у медијима и 

доказане успехе у раду (у вези 

са АП МКИ, Мера 4,1, 

активност 4.1.1) 

3б.2.4. Изменама Закона о 

јавном информисању и 

медијима обезбедити:  

стабилне, транспарентне и 

недискриминаторне изворе 

финансирања, као и механизама 

за финансијску одрживост 

медија чије су издаваче 

основали национални савети 

националних мањина, 

подједнако за све издаваче на 

територији Републике Србије, 

- успостављање јасних 

критеријума за доделу 

средстава приликом конкурсног 

суфинансирања и процедуре 

евалуације медијских пројеката 

МКИ МЉМПДД 

Заштитник 

грађана 

 

Мисија 

ОЕБС-а 

IV квартал 

2022 

Буџет РС Средства 

предвиђена 

у 

активности 

1.3.1  

/ / / 
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који се тичу производње и 

дистрибуције медијских 

садржаја на језицима 

националних мањина, 

- као посебан сегмент јавног 

интереса препознати 

производњу медијских садржаја 

којима се промовише 

интеркултуралност, 

- да национални савети 

националних мањина унапред 

достављају мишљење, органима 

јавне власти који расписују 

конкурсе за пројектно 

суфинансирање на језицима 

националних мањина, о врсти 

медијских садржаја који су 

потребни одређеној 

националној заједници ради 

подизања квалитета 

информисања на сопственом 

језику (у вези са АП МКИ, Мера 

4,1, активност 4.1.2) 

3б.2.5. Подршка пројектима 

континуираног подизања 

капацитета новинара и 

медијских радника ангажованих 

у медијима који производе 

медијске садржаје на језицима 

националних мањина (АП МКИ, 

Мера 4.1, активност 4.1.8) 

МКИ 

Заштитник 

грађана, 

Новинарска 

и медијска 

удуржења и 

организациј

е 

IV квартал 

2022 

IV квартал 

2023 

IV квартал 

2024 

Буџет РС 

Програм 

1204 

Пројекат 

0001 

1.000 1.000 

  

3б.2.6. Јачање 

професионализације и етичких 

стандарда медијских актера у 

складу са међународним 

стандардима и праксом, кроз 

спровођење обука и радоница у 

домену: људских права, 

МКИ 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

Организаци

је и 

удружења 

IV квартал 

2022 

IV квартал 

2023 

IV квартал 

2024 

 

Буџет РС 

Донатосрка 

средства 

Програм 

1204 

Пројекат 

0011 

1.000 1.000 
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медијске етике и говора мржње 

(Ревидирани АП 23 3.3.2.9) 

 

цивилног 

сектора 

3б.2.7. Развијање свести о 

специфичној изложености, 

нарочито припадника 

осетљивих друштвених група, 

злоупотребама приватности и 

безбедносним претњама, и у 

онлајн окружењу (АП МКИ, 

Мера 5.3, активност 5.3.3) 

Министарст

во 

трговине, 

туризма и 

телекомуни

кација 

МКИ 

(општи 

конкурс) 

Заштитник 

грађана 

Новинарска 

и медијска 

удружења и 

организациј

е, 

организациј

е цивилног 

друштва из 

ове области 

IV квартал 

2022 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

 

 

 

 

 

/ 

/ / / 

 

3б.2.8. Оснивање мањински 

редакција при ЈМУ Радио 

телевизији Србије, посебно за 

оне језике који нису заступљени 

у раду ЈМУ Радио телевизија 

Војводине. 

РТС НСНМ 
IV квартал 

2023 
Буџет РТС 

 

/ 
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IV СЛОБОДА ВЕРОИСПОВЕСТИ  

 
 

 

Посебан циљ: Унапређена слобода вероисповести припадника/ца националних мањина, без дискриминације бројчано мањих националних мањина 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност 

у 

 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 

 

2023. 

Циљана 

вреднос

т у 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

2025. 

Број верских институција, 

организација и/или удружења, у 

којима припадници/це 

националних мањина несметано 

остварују слободу вероисповести, 

без дискриминације бројчано 

мањих националних мањина  

 

Број 

Годишњи 

извештај о раду 

Управе надлежне 

за сарадњу са 

црквама и верским 

заједницама  

 

32 

 

2021. 

 

35 

 

39 

 

43 

 

45 

 

 

       

Мера 4.1.: Унапређен међуверски дијалог 

Институција(е) одговорне за реализацију активности: Министарство/Управа надлежна за послове државне управе који се односе на сарадњу са црквама и верским 

заједницама  

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године 

 

Тип мере: обезбеђење добара и пружање услуга од стране учесника у планском систему 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Једини

ца мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна 

година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

 

2025. 
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Број састанака усмерених на 

успостављање делотворне 

комуникације заинтересованих 

цркава и верских заједница, уз 

поштовање принципа одвојености 

државе и цркве, ради унапређења 

остваривања права припадника/ца 

националних мањина на слободу 

вероисповести 

Број 

Годишњи извештај о раду 

Министарства/ Управе 

надлежне за сарадњу са 

црквама и верским 

заједницама 

Непознати 

подаци 
 

2021. 

 

2 

 

4 

 

6 

 

6 

Задовољство припадника/ца 

националних мањина о начину 

остваривања слободе 

вероисповести Степен  

задово

љства 

 

Извештај спроводиоца 

истраживања и анкета 

 
Непознати 

подаци 

  

2021. 

 

Биће 

утврђено 

након 

спроведено

г 

истражива

ња 

 

 

Делимично 

задовољств

о (мање од 

30% 

задовољних 

 

Делимичн

о 

задовољст

во (мање 

од 50% 

задовољни

х) 

Потпуно задовољство 

(100%) 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ    

Назив активности: Орган 

који 

спровод

и 

активно

ст 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

завршета

к 

активнос

ти 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2021 2022 2023 

 .......   *  

 

4.1.1. Спровођење кампања јавног 

заговарања које су усмерене на 

јачање свести о праву 

припадника/ца националних 

мањина на слободу вероисповести 

са циљем превазилажења 

предрасуда, стереотипа и 

негативног односа према другим 

религијама 

 Минист

арство/ 

Управа 

надлежн

а за 

сарадњу 

са 

црквама 

и 

верским 

 МЉМПД 

 Заштитник 

грађана 

 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
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заједниц

ама 

  

Покрајинск

и 

Заштитник 

грађана – 

Омбудсман 

Јавни 

медијски 

сервиси, 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина,  

 

4.1.2. Припрема, организовање и 

модерирање састанака  

заинтересованих цркава и верских 

заједница, уз поштовање принципа 

одвојености државе и цркве ради 

унапређења међуверског дијалога 

Кабинет 

Председ

ика 

Владе  

Заинтересов

ане цркве и 

верске 

заједнице 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Нису потребна 

додатна средства 

Попунити 

(Потребно 

утврдити 

ПА/ПЈ) 

   

 

4.1.3. Израда свеобухватног и 

независног истраживања о 

задовољству припадника/ца 

националних мањина о праву на 

слободу вероисповести 

 

 

 

 

Министа

рство/Уп

рава 

надлежн

а за 

сарадњу 

са 

црквама 

и 

верским 

заједниц

ама 

 

Агенција 

или 

појединац 

специјализо

ван за 

израду 

независних 

квалитативн

их студија 

из ове 

области 

 

Заинтересов

ане цркве и 

 

IV 

квартал 

2024. 

године 

 

 

Донаторска 

средства 
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верске 

заједнице 

4.1.4. Развој и спровођење 

обавезних програма обуке 

запослених у органима јавне власти 

са циљем превазилажења 

предрасуда, стереотипа и 

негативног односа према другим 

религијама, нарочито према исламу 

(исламофобија) 

Министа

рство/Уп

рава 

надлежн

а за 

сарадњу 

са 

црквама 

и 

верским 

заједниц

ама 

Министарст

во просвете 

и науке 

Национална 

академија 

за јавну 

управу 

Правосудна 

академија 

Заштитник 

грађана 

Повереник 

за заштиту 

равноправн

ости 

Покрајинск

и 

Заштитник 

грађана – 

Омбудсман 

Заинтересов

ане цркве и 

верске 

заједнице 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
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V УПОТРЕБА ЈЕЗИКА И ПИСМА 

 
 

Посебни циљ : Потпуно остваривање права на употребу матерњег језика, писма и говора припадника/ца националних мањина, нарочито у Е-управи и увођење у службену 

употребу језика и писама припадника/ца националних мањина и онда када то није законом обавезно, ако то доприности бољим међунационалним односима или ће посредно 

довести до развоја ЈЛС 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна 

година 

 

 

 

. 

Циљана 

вредност у 

години 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

 

2025. 

Број припадника/ца националних 

мањина чији су лични подаци 

уписани у службене евиденције и 

збирке личних на језицима и 

писмима припадника/ца 

националних мањина  

 

 

 

 

Проценат 

 

 

Годишњи 

извештај о раду 

Министарства за 

државну управу и 

локалну 

самоуправу  

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

70% оних 

који 

захтевају 

остварење 

права и 

испуњавај

у 

прописане 

услове 

 

80% оних 

који 

захтевају 

остварење 

права и 

испуњавају 

прописане 

услове 

 

90% оних 

који 

захтевају 

остварење 

права и 

испуњавају 

прописане 

услове 

 

100% оних који 

захтевају остварење 

права и испуњавају 

прописане услове 
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писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводине 

Број јавних исправа издатих на 

језицима и писмима 

припадника/ца националних 

мањина  

 

Проценат Годишњи 

извештај о раду 

Министарства за 

државну управу и 

локалну 

самоуправу  

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

Непознати 

подаци 

2021. 70% 

испуњених 

захтева за 

издавање 

јавних 

исправа на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

 

80% 

испуњених 

захтева за 

издавање 

јавних 

исправа на 

језицима и 

писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

90% 

испуњених 

захтева за 

издавање 

јавних 

исправа на 

језицима и 

писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

 

100% испуњених 

захтева за издавање 

јавних исправа на 

језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 
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надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводине 

Број табли с називом органа и 

организација на језицима и 

писмима припадника/ца 

националних мањина 

 

 

Проценат 

 

Годишњи 

извештај о раду 

Министарства за 

државну управу и 

локалну 

самоуправу  

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

 

 

60% табли 

органа и 

организац

ија који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни 

да их 

истакну на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

 

 

70% табли 

органа и 

организација 

који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни да 

их истакну 

на језицима 

и писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

 

80% табли 

органа и 

организациј

а који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни да 

их истакну 

на језицима 

и писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

 

 

90% табли органа и 

организација који су, 

сагласно, закону, 

обавезни да их истакну 

на језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 
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територији АП 

Војводини 

Број образаца штампаних 

двојезички или вишејезички  

Проценат Годишњи 

извештај о раду 

Министарства за 

државну управу и 

локалну 

самоуправу  

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводини 

Непознати 

подаци 

2021. 

 

60% 

двојезички 

или 

вишејезич

ких 

образаца 

чије је 

штампање 

на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

прописано 

законом 

70%  

двојезички 

или 

вишејезички

х образаца 

чије је 

штампање на 

језицима и 

писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

прописано 

законом  

80%  

двојезички 

или 

вишејезичк

их образаца 

чије је 

штампање 

на језицима 

и писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

прописано 

законом  

90%  

двојезички или 

вишејезичких образаца 

чије је штампање на 

језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 

прописано законом  

Број табли с називом насељених 

места и других географских 

назива на путним правцима, 

улица и тргова, као и других 

 

 

Проценат 

 

Годишњи 

извештај о раду 

Одељења 

републичке 

 

 

Непознати 

подаци 

.  

 

2021. 

 

 

 

60% табли 

с називом 

 

 

70% табли с 

називом 

 

 

80% табли с 

називом 

 

 

90% табли с називом 

насељених места и 
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обавештења и упозорења за 

јавност исписаних и на језицима 

националних мањина који су у 

службеној употреби  

инспекције за 

друмски саобраћај 

 

Годишњи 

извештај о раду 

саобраћајних 

инспекције ЈЛС 

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводине 

 насељених 

места и 

других 

географск

их назива 

на путним 

правцима, 

улица и 

тргова, као 

и других 

обавештењ

а и 

упозорења 

за јавност 

који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни 

да буду 

истакнути 

на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

насељених 

места и 

других 

географских 

назива на 

путним 

правцима, 

улица и 

тргова, као и 

других 

обавештења 

и упозорења 

за јавност 

који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни да 

буду 

истакнути на 

језицима и 

писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

насељених 

места и 

других 

географски

х назива на 

путним 

правцима, 

улица и 

тргова, као 

и других 

обавештења 

и 

упозорења 

за јавност 

који су, 

сагласно, 

закону, 

обавезни да 

буду 

истакнути 

на језицима 

и писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

других географских 

назива на путним 

правцима, улица и 

тргова, као и других 

обавештења и 

упозорења за јавност 

који су, сагласно, 

закону, обавезни да 

буду истакнути на 

језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 

 

Број управних поступака вођених 

на језицима и писмима 

припадника/ца националних 

мањина  

 

Проценат 

 

Годишњи 

извештај о раду 

Министарства за 

државну управу и 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

 

30% 

поступака 

за које је 

 

40% 

поступака за 

које је 

 

50% 

поступака 

за које је 

 

60% поступака за које је 

захтевано да се воде  
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локалну 

самоуправу 

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-

националне 

заједнице о 

службеној 

употреби језика и 

писама у АП 

Војводини 

 

Годишњи 

извештај о 

инспекцијском 

надзору над 

применом 

службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводине 

 

Годишњи упитник 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице у 

захтевано 

да се воде  

на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

 

захтевано да 

се воде  

на језицима 

и писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

захтевано 

да се воде  

на језицима 

и писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

 

на језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 
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области службене 

употребе језика и 

писама 

Број судских поступака вођених 

на језицима и писмима 

припадника/ца националних 

мањина 

 

Проценат 

Годишњи 

извештај о раду 

судова на 

територији 

Републике Србије 

 

Годишњи 

извештај о раду 

јавних 

тужилаштава на 

сузбијању 

криминалитета у  

Републици Србији 

 

Непознати 

подаци 

 

 

 

2021. 

 

 

15% 

поступака 

за које је 

захтевано 

да се воде  

на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

 

 

20% 

поступака за 

које је 

захтевано да 

се воде  

на језицима 

и писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

 

25% 

поступака 

за које је 

захтевано 

да се воде  

на језицима 

и писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

 

 

30% поступака за које је 

захтевано да се воде  

на језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 

 

Број електронских информација, 

услуга и докумената на Порталу 

еУправа на језицима и писмима 

националних мањина  

 

Проценат 

 

Портал е Управа 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

 

15% 

информац

ија, услуга 

и 

докуменат

а чије је 

објављива

ње на 

језицима и 

писмима 

припадник

а/ца 

националн

их мањина 

прописано 

законом  

 

20% 

информација

, услуга и 

докумената 

чије је 

објављивање 

на језицима 

и писмима 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

прописано 

законом 

 

25% 

информациј

а, услуга и 

докумената 

чије је 

објављивањ

е на 

језицима и 

писмима 

припадника

/ца 

национални

х мањина 

прописано 

законом 

 

30% информација, 

услуга и докумената 

чије је објављивање на 

језицима и писмима 

припадника/ца 

националних мањина 

прописано законом 
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Мера 5.1.: Информисање припадника/ца националних мањина о њиховом праву на службену употребу језика и писма 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог  

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године 

 

Тип мере: информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна 

година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

2025. 

 

Број информативних кампања о праву 

припадника/ца националних мањина 

на службену употребу језика и писма 

на свим нивоима власти 

Број 

 

Годишњи извештај 

о раду МЉМПД 

 

 

Непознати 

подаци 

2021. 

1 кампања 

квартално 

2 кампање 

квартално (1 

кампања 

свака два 

месеца) 

2 кампање 

квартално 

(1 кампања 

свака два 

месеца) 

2 кампање квартално (1 

кампања свака два 

месеца) 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    

       

 

 

 

      

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

заврше

так 

активн

ости 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

5.1.1.Спроведене информативне  

кампање о праву на службену 

употребу језика и писма 

припадника/ца националних 

мањина на свим нивоима власти 

 

 

 

МЉМПДД 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

Покрајинск

и 

секретарија

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

 

 

Донаторска 

средства 
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 т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

Јавни 

медијски 

сервиси 

ЈЛС 

Оганизације 

цивилног 

друштва  

 

 

 

 

       

Мера 5.2.: Стварање услова за ефикасно остваривање права припадника/националних мањина на службену употребу језика и писма у ЈЛС 

Институција одговорна за реализацију мере: Министарство надлежно за послове државне управе и локалне самоуправе 

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године 

 

Тип мере: информативно – едукативна и  oбезбеђење добара и пружање услуга од стране 

учесника у планском систему  

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

 

Базна 

година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

 

2022. 

Циљана 

вреднос

т у 

 

2023. 

Циљана 

вредност у 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

2025. 

Број обука запослених у ЈЛС, 

органима, организацијама и 

установама чији су ЈЛС оснивачи, о 

праву и начинима остваривања права 

на службену употребу језика и писма 

припадника/ца националних мањина 

Број 

Годишњи извештај 

о раду Националне 

академије за јавну 

управу 

 

 

5 
2021. 

 

 

5 

  

 

 

6  

 

 

7  

 

8 
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Број извршених надзора над применом 

Закона о службеној употреби језика и 

писма, у погледу службене употребе 

језика и писама припадника/ца 

националних мањина у ЈЛС 

Број 

Годишњи извештај 

о раду Управног 

инспектората 

 

Годишњи извештај 

о инспекцијском 

надзору над 

применом службене 

употребе језика и 

писaма на 

територији АП 

Војводине 

 

 

 

 

 

Непознати 

подаци 2021. 

 

 

 

 

 

30  

 

 

 

 

 

50  

 

 

 

 

 

60  

 

 

70 

Број ЈЛС које су обезбедиле кадровске 

и финансијске капацитете за службену 

употребу језика и писама 

припадника/ца националних мањина 

који су у службеној употреби  

Процена

т 

 

 

Годишњи извештај 

о раду 

Министарства 

државне управе и 

локалне самоуправе 

 

Информација 

Покрајинског 

секретаријата за 

образовање, 

прописе, управу и 

националне 

мањине-националне 

заједнице о 

службеној употреби 

језика и писама у 

АП Војводини 

 

Извештаји ЈЛС 

 

 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

30% ЈЛС на 

чијој 

територији 

су у 

службеној 

употреби 

језици и 

писма 

припадника/

ца 

национални

х мањина 

 

40% 

ЈЛС на 

чијој 

територ

ији су у 

службе

ној 

употре

би 

језици 

и писма 

припад

ника/ца 

национ

алних 

мањина 

 

 

 

 

 

50% ЈЛС на 

чијој 

територији 

су у 

службеној 

употреби 

језици и 

писма 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

 

 

 

60% ЈЛС на чијој 

територији су у 

службеној употреби 

језици и писма 

припадника/ца 

националних мањина 

Број прописа који су објављени на 

језицима и писмима националних 

мањина  

Број 

 

Годишњи извештај 

о раду МЉМПД 

 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

7 

 

 

11 

 

 

15 

 

 

20 
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Број казни изречених за повреду права 

на службену употребу језика и писама 

припадника/ца националних мањина 

Број 

Годишњи извештај 

о раду 

Министарства 

државне управе и 

локалне самоуправе  

 

 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

40% 

поступака 

који су 

покренути 

због повреде 

права на 

службену 

употребу 

језика и 

писама 

припадника/

ца 

национални

х мањина 

 

 

 

50% 

поступа

ка који 

су 

покрен

ути 

због 

повреде 

права 

на 

службе

ну 

употре

бу 

језика и 

писама 

припад

ника/ца 

национ

алних 

мањина 

 

60% 

поступака 

који су 

покренути 

због повреде 

права на 

службену 

употребу 

језика и 

писама 

припадника/

ца 

националних 

мањина 

 

70% поступака који су 

покренути због повреде 

права на службену 

употребу језика и 

писама припадника/ца 

националних мањина 

 

   

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    

       

 

 

      

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

заврше

так 

активн

ости 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2021 2022 2023 2024 2025 

5.2.1. Спроведене обуке 

запослених у ЈЛС, органима, 

организацијама и установама чији 

Национална 

академија за 

јавну управу 

СКГО 

 

IV 

квартал 

Буџет РС 

 

 

Нова ПА/ПЈ 
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5.2.2. Формирање Радне групе за 

надзор над применом Закона о 

службеној употреби језика и 

писам при Координационој 

комисији Владе за питања 

инспекцијског надзора  

 

Координацио

на комисија 

Владе за 

питања 

инспекцијско

г надзора 

Владе РС 

 

Министарст

во државне 

управе и 

локалне 

самоуправе 

 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

 

I квартал 

2023. 

године 

 

Буџет РС 

 

 

Нова ПА/ПЈ     

су ЈЛС оснивачи, о праву и 

начинима остваривања права на 

службену употребу језика и 

писма припадника/ца 

националних мањина 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

МЉМПДД 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

2025. 

године 

 

 

 

Донаторска 

средства 

5.2.3. Појачано вршењех надзора 

над остваривањем права 

припадника/ца националних 

мањина на службену употребу 

језика  

 

Радна група 

за надзор над 

применом 

Закона о 

службеној 

употреби 

језика и 

писам при 

Координацио

ној комисији 

 

Управни 

инспектора

т 

 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

 

 

 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

 

Буџет РС 

 

 

 

 

 

Нова ПА/ПЈ 
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Владе за 

питања 

инспекцијско

г надзора 

 

 

 

 

 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

 

Одељење 

републичке 

инспекције 

за друмски 

саобраћај 

 

Саобраћајн

е 

инспекције 

ЈЛС 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

5.2.4. . Оснивање преводилачких 

служби на нивоу ЈЛС, више ЈЛС 

или управних округа ради 

остваривања права 

припадника/ца националних на 

службену употребу језика и 

писама припадника/ца 

националних мањина који су у 

службеној употреби на њиховој 

територији 

 

ЈЛС 

 

Управни 

окрузи 

 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Буџет РС 

 

 

 

Донаторска 

средства 

Нова ПА/ПЈ 
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регионални 

развој, 

међурегион

алну 

сарадњу и 

локалну 

самоуправу 

5.2.5. Објављивање прописа на 

језицима националних мањина у 

складу са Европском повељом 

Савета Европе о регионалним 

или мањинским језицима 

МЉМПД 

 

Ресорна 

министарст

ва 

 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

IV 

квартал 

2025. 

године 

 

 

Буџет РС 

 

 

 

 

Нова ПА/ПЈ 

    

5.2.6.Објављивање електронских 

информација, услуга и 

докумената на Порталу еУправа 

на језицима и писмима 

националних мањина на начин да 

се припадницима националних 

мањина омогућава ефикасно, 

благовремено, равноправно 

Канцеларија 

за 

информацион

е технологије 

и електронску 

управу 

Ресорна 

министарст

ва 

 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
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Мера 5.3. Увођење у службену употребу језика и писама припадника/ца националних мањина и онда када то није законом обавезно, ако то доприности бољим 

међунационалним односима или ће посредно довести до развоја ЈЛС 

Институција(е) одговорне за реализацију активности: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог  

Период спровођења: од II квартала 2022. до IV квартала 2025. године Тип мере: регулаторна и информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Једини

ца мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

 

Базна година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност 

у 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

 

 

2023. 

Циљана 

вредност 

у 

 

2024. 

Циљана вредност у 

 

 

2025. 

Број информативних кампања о 

могућностима и важности 

флексибилне примене одредби о 

праву на службену употребу језика 

и писама националних мањина 

Број 

 

Годишњи извештај о раду 

МЉМПДД 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

 

2021. 

 

2 кампање  

 

 

3 кампање 

 

 

 

 

3 

кампање 

 

3 кампање 

 

коришћење информација, услуга  

и документа на порталу 

5.2.7.  Објављивање 

информација, услуга,  и других 

јавнобележничких докумената и 

на језицима и писмима 

националних мањина који су у 

службеној употреби на 

територији ЈЛС где је седиште 

јавних бележника 

Јавнобележни

чка комора 

 

Министарст

во правде 

Националн

и савети 

национални

х мањина 

IV 

квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
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(увођење у службену употребу 

језика и писама националних 

мањина иако таква обавеза није 

прописана законом) 

 

Број обука за одборнике у ЈЛС о 

могућностима и важности 

флексибилне примене одредби о 

праву на службену употребу језика 

и писама националних мањина 

(увођење у службену употребу 

језика и писама националних 

мањина иако таква обавеза није 

прописана законом) 

Број  

 

Годишњи извештај о раду 

Националне академије за 

јавну управу 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

1 обука 

квартално 

за 20 

одборник

а 

2 обуке 

квартално за 

20 

одборника 

 

2 обуке 

кварталн

о за 20 

одборни

ка 

2 обуке квартално за 

20 одборника 

 

Број обука за чланове СМО о 

могућностима и важности 

флексибилне примене одредби о 

праву на службену употребу језика 

и писама националних мањина 

(увођење у службену употребу 

језика и писама националних 

мањина иако таква обавеза није 

прописана законом) 

Број 

Годишњи извештај о раду 

Националне академије за 

јавну управу 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

2 обуке 

годишње 

за 10 

чланова 

2 обуке 

годишње за 

10 чланова 

 

2 обуке 

годишњ

е за 10 

чланова 

 

2 обуке годишње за 10 

чланова 

 

Број ЈЛС који су увели у службену 

употребу језике и писма 

националних мањина на основу 

флексибилне примене правних 

прописа (увођење у службену 

употребу језика и писама 

националних мањина иако таква 

обавеза није прописана законом) 

Број 

Годишњи извештај о раду 

Министарства државне 

управе и локалне 

самоуправе 

Извештаји ЈЛС 

Годишњи извештај о раду 

МЉМПД 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

2 

 

2 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години т+1 У години т+2 У години т+3 

Приходи из буџета    (МПНТР)  (МПНТР) 

Финансијска помоћ ЕУ / / / 

 

Назив активности: Орган 

који 

Органи 

партнери у 

Рок за 

завршетак 

Извор 

финансирања 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  
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спровод

и 

активно

ст 

спровођењ

у 

активности 

активност

и 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

5.3.1. Спроведене информативне 

кампање о могућностима и 

важности флексибилне примене 

одредби о праву на службену 

употребу језика и писама 

националних мањина (увођење у 

службену употребу језика и писама 

националних мањина иако таква 

обавеза није прописана законом) 
МЉМП

ДД 

 

МДУЛС 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

IV квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
     

5.3.2. Спроведене обуке за 

одборнике у ЈЛС о могућностима и 

важности флексибилне примене 

одредби о праву на службену 

употребу језика и писама 

националних мањина (увођење у 

службену употребу језика и писама 

националних мањина иако таква 

обавеза није прописана законом) 

 

Национа

лна 

академиј

а за 

јавну 

управу 

МЉМПДД 

 

МДУЛС 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

IV квартал 

2025. 

године 

 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

Нова ПА/ПЈ     
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националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

5.3.3. Спроведене обуке за чланове 

СМО о могућностима и важности 

флексибилне примене одредби о 

праву на службену употребу језика 

и писама националних мањина 

(увођење у службену употребу 

језика и писама националних 

мањина иако таква обавеза није 

прописана законом) 

 

 

Национа

лна 

академиј

а за 

јавну 

управу 

МЉМПДД 

 

МДУЛС 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

 

СМО 

Покрајинск

и 

секретарија

т за 

образовање, 

прописе, 

управу и 

националне 

мањине – 

националне 

заједнице 

IV квартала 

2025. 

године 

 

 

 

Буџет РС 

 

Донаторска 

средства 

Нова ПА/ПЈ    

5.3.4. Увођење у службену 

употребу ЈЛС језика и писама 

националних мањина на основу 

флексибилне примене правних 

прописа (увођење у службену 

употребу језика и писама 

националних мањина иако таква 

обавеза није прописана законом) 

 

 

ЈЛС 

 

 

МЉМПДД 

 

Национални 

савети 

национални

х мањина 

IV квартал 

2025. 

године 

Донаторска 

средства 
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VI ОБРАЗОВАЊЕ  

 
 

 

 

Посебни циљ 6: Унапређена и интеркултурална перспектива у образовању и успостављен механизам размене између заједница на свим  нивоима образовања 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор 

провере 

Почетна 

вредност 

 

 

Базна година 

 

Циљана 

вредност у  

 

2022. 

Циљана 

вредност у  

 

2023. 

Циљана 

вредност 

у  

 

2024. 

Циљана вредност у  

 

2025. 

 

Број активности покренутих са 

циљем унапређивања 

реформисаних програма наставе 

и учења за предмете од значаја 

за националне мањине, 

укључујући и географију и 

социологију који промовишу 

поштовање свих група у 

друштву и пружају широко 

знање о националним мањинама 

као интегративном делу 

друштва.  (4. Мишљење СК СЕ) 

Број 

Извештаји 

МПНТР, 

ЗУОВ 

Извештаји 

Координације 

НСНМ 

0 

 

 

 

 

 

2021. 
2 5 7 9 

Број  акредитованих обука за 

оснаживање наставника за 

примену предметних и 

међупредметних компетенција  

са циљем неговања 

интеркултуралности и знања о 

културама националних мањина 

који живе у Србији, посебно у 

наставним предметима који су 

од значаја за националне 

Број 

МПНТР 

ЗУОВ 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2021. 
2 2 2 3 
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мањине, укључујући и 

социологију (4. Мишљење СК 

СЕ) 

Број наставника који је 

унапредио предметне и 

међупредметне компетенција 

ученика кроз примену садржаја 

који се односе историјске и 

културне специфичности 

националних мањина у РС и 

примењују Приручник за 

подршку интеркултуралном 

учењу о националним мањинама 

у Србији  

Број 

ЗУОВ еду 

платформа 

  

0 

 

 

 

 

2021. 

10 40 60 90 

Број ученика и наставника који 

су укључени у програме којима 

се промовишу интеркултуралне 

перспективе у образовању. (4. 

Мишљење СК СЕ) 

Број 

Каталог 

сталног 

стручног 

усавршавања  

Листа 

програма од 

јавног значаја 

за 

образовање 

ПСОПНМиН

З 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

МПНТР: 100 

ПСОПНМи 

НЗ: 388 

МПНТР: 200 

ПСОПНМи НЗ: 

500 

МПНТР: 

300 

ПСОПНМ

и НЗ: 600 

/ 

Број активности којима се  

промовишу сви модели наставе 

за припаднике националних 

мањина (образовање на језику и 

писму националне мањине, 

двојезично образовање на језику 

и писму национане мањине и на 

српском језику и изучавање 

матерњег језика/говора са 

елементима националне 

културе), а  који се реализују у 

сарадњи и у консултацијама са 

Број 

 

НСНМ 

 

ЗУОВ 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2021. 
3 5 6 8 
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националним саветима 

националних мањина (4. 

Мишљење СК СЕ) 

 

Проценат испоштованог рока у 

поступању надлежних 

институција (МПНТР и ЗУОВ)  

који је прописан законом о 

уџбеницима ради  ефикасније 

реализације Плана уџбеника за 

наставу на језицима 

националних мањина према 

реформисаним школским 

програмима наставе и учења до 

школске године (4. Мишљење 

СК СЕ) 

% 

 

%  предатих 

и завршених 

процена 

елабората од 

стране 

надлежних 

институција/

Архива 

МПНТР и 

ЗУОВ 

100% 

 

 

 

 

 

 

 

2021. 
100% 100% 100% 100% 

Мера 6.1: Развијени механими за уанпређивање интеркултуралног образовања и примене Референтног оквира за демократску културу уз јачање веза  између 

ученика и наставника који припадају различитим заједницама 

Институција одговорна за реализацију: Министарство просвете, науке и технолошког развоја 

Период спровођења: 2022 - 2024. године Тип мере: информативно – едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор 

провере 

Почетна 

вредност 

 

 

Базна 

годи

на 

 

 

Циљана 

вредност у  

 

2022. 

Циљана 

вредност у  

 

2023. 

Циљана вредност у  

 

2024. 

Циљана 

вредност у  

 

2025. 

Број акредитованих програма обука 

запослених у школама, усмерених на 

интеркултурално образовање које 

укључује образовање за одрживи 

развој и демократску културу са 

посебним акцентом на Референтни 

оквир компетенција за демократску 

 

 

број 

 

Решење о 

акредитацији, 

Каталог 

сталног 

стручног 

усавршавања, 

Листа 

 

 

0 

 

 

2021. 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 
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културу Савета Европе  (АП МПНТР, 

Мера 1.4.2) 

програма од 

јавног значаја 

за 

образовање 

Број обучених представника ОВУ за 

интеркултурално образовање које 

укључује образовање за одрживи 

развој и демократску културу (веза са 

АП МПНТР, Мера 1.4.2). 

број 

 

Уверење о 

похађању-

завршеној 

обуци/Листа 

учесника; 

Извештаји са 

обука 

 

 

 

0 2021. 
 

100 
200 

300 

 

400 

 

Ревидирани стандарди за 

акредитацију студијских програма 

који се односе на образовање 

наставника и васпитача су усвојени. 

(веза са АП МПНТР, Мера 1.5.1, 

акт.5.1.18)  

Спроведена 

активност 

Извештаји 

НАТ-а и 

радних група 

МПНТР, 

записник са 

седнице 

НСВО 

 

 

НЕ 

2021. Делимично Делимично Делимично Делимично 

Број огледних часова који се налазе 

на националној образованој 

платформи а у вези су са културно-

историјским специфичности 

националних мањина. 

број 

Списак 

огледних 

часова; линк 

 

 

0 2021. 0 30 60 100 

Број покренутих 

иницијатива/догађаја, пројеката  

(едукативних, културних, спортских) 

који подстичу интеракцију између 

ученика који припадају различитим 

етничким групама и број ученика 

који је учествовао у њима (у вези 4. 

Мишљење СК СЕ) 

број 

 

 

Број/листе/сп

искови/извеш

таји школа, 

извештаји 

МПНТР, 

извештаји 

ПСОПНМ-НЗ  

 

 

65 

2021. 80 91 105 120 

Број установа образовања и 

васпитања и које су успоставиле 

континуирану сарадњу међу 

ученицима и број програма који се 

спроводи у установама у циљу 

олакшавања контаката међу 

број 

 

Извештаји о 

раду 

ПСОПНМ-

НЗ,извештаји 

МПНТР 

 

 

 

50 

 
2021. 55 60 65 70 



      РАДНА ВЕРЗИЈА 

74 
 

ученицима и наставницима из 

различитих националних заједница (у 

вези 4. Мишљење СК СЕ) 

Број језика националних мањина који 

су у службеној употреби у Републици 

Србији на којима је доступна 

платформа „ЧУВАМ ТЕ“ 

број Линк 

 

0 2021. 2 4 6 8 

Број реформисаних програма наставе 

и учења Српског као нематерњег 

језика (веза са АП МПНТР, Мера 

1.1.1) 

број 
Објављени 

правилници 

 

2 
2021. 2020. 1 

/ 

 

/ 

 

  

 

 
 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 

000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

6.1.1.  Развијање и реализација 

програма обуке  за 

представнике ОВУ усмерених 

на интеркултурално 

образовање које укључује 

образовање за  одрживи развој 

и демократску културу (АП 

МПНТР, Мера 1..4.2; 

акт.1.4.2.3) 

 

ЗУОВ 

 

Савет 

Европе, 

стручне 

организације 

институције и 

друштва 

 

 

IV квартал 

2025. 

01 

2001 

ПА0005 

423500- 

500.000.000

- 

1 500 000* 1 500 000* 1 500 000* 
/ 

 

6.1.2.  Развијање и  

усклађивање 

стандарда за акредитацију 

студијских програма за 

образовање наставника и 

МПНТР 
НАТ НСВО 

ВШУ 

 

 

 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

/ 
 

/ 

/ 

 

/ 

 

/ 
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васпитача који се односе на 

постојање садржаја о људским 

правима, правима 

детета, родној 

равноправности, 

недискриминацији и 

инклузивном 

образовању студијским 

програмима (АП МПНТР, 

Мера 1.5.1, акт.5.1.18) 

IV квартал 

2024. 

постојећих 

капацитета) 

 

6.1.3. Унапређивање  

достизања предметних и 

међупредметних 

компетенција ученика кроз 

примену садржаја који се 

односе на историјске и 

културне специфичности 

националних мањина у Србији 

кроз креирање Приручника за 

подршку интеркултуралном 

учењу о националним 

мањинама у Србији и 

објављивање огледних часова 

примене садржаја приручника 

на ЗУОВ платформи 

МПНТР 

 

ЗУОВ 

 

Савет Европе 

и друге МО 

 

НСНМ 

 

 

 

 

 

IV квартал 

2024. 
Донаторска 

средства 
/ 25.000 ЕУР 15.000 ЕУР 15.000 ЕУР 

/ 

 

6.1.4. Подршка организовању 

едукативних, културних и 

спортских догађаја у којима 

учествују ученици који 

припадају различитим 

етничким групама (4. 

Мишљење СК СЕ) 

МОС  

 

МКИ 

ПСОПНМ 

ПС за спорт 

Покрајински 

секретаријат 

за културу и 

информисање 

 

МПНТР, 

ПСОПНМиН

З Образовно-

васпитне 

установе и 

домови 

 

 

Континуира

но 

 

 

Донаторска 

средства 

/ 30.000 ЕУР  30.000 ЕУР 30.000 ЕУР 
/ 
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ученика 

НСНМ 

6.1.5.  Унапређивање 

компетенција наставника за 

препознавање ученика под 

ризиком од осипања и 

за пружање подршке овим 

ученицима укључујући 

смањење стереотипа, 

предрасуда и дискриминације, 

родно осетљива и знања о 

специфичности осетљивих 

друштвених група (АП 

МПНТР, Мера 1.4.1, 

акт,1.4.1.3) 

МПНТР 

ОЦД 

МО 

 

 

 

 

 

Континуира

но 
 

01 

Програм 

2001 

ПА 0012 

Ек.клас. 

4242 

500,000,00 

РСД 

500,000,00 

РСД 

500,000,00 

РСД 

/ 

 

6.1.6. Превод платформe 

ЧУВАМ ТЕ на језике 

националних мањина који су у 

службеној употреби у 

Републици Србији са циљем 

обезбеђивања доступности 

овог механизма за превенцију 

и заштиту од насиља у систему 

образовања 

МПНТР 

 

ПЗВ 

 

НСНМ 

ЗУОВ 

 

 

IV квартал 

2024. 

 

Донаторска 

средства 

 

 

/ 

 

 

8.000 ЕУР  

 

 

24.000 ЕУР  

 

 

32.000 ЕУР  

 

 

/ 

6.1.7 Израда предлога за 

измену Плана уџбеника и 

увођење различитих уџбеника 

за Српски као нематерњи језик 

по А и по Б моделу са циљем 

припреме и штампања 

различитих уџбеника за 

Српски као нематерњи језик  

по А односно по Б моделу  

ЗУОВ МПНТР 

НСНМ 

 

 

 

 

2023-2027 

 

UB Project 

Number: 

2400810 

(Пројекат 

ЗУОВ-а са 

Мисијом 

ОЕБСа у 

Србији – 

Праћење 

постигнутих 

исхода у 

Српском као 

    / 
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нематерњем) 

1.338.900,00 

6.1.8. Унапређивање 

компетенција чланова 

националних савета 

националних мањина за рад на 

обезбеђивању уџбеника на 

језицима националних мањина  

кроз акредитовану обуку  

МПНТР 

 

ЗУОВ  

НСНМ 

МО 

 

Континуира

но 

Донаторска 

средства 
 

/ 

 

40.000 ЕУР  

 

/ 

 

10.000 ЕУР  

/ 

 

Мера 6.2: Даље унапређивање реформисаних програма наставе и учења за предмете (свет око нас, природа и друштво,  историја, музичка  и ликовна култура, 

социологија, географија), којима се промовишу различите заједнице и пружају информације о њиховој историји и доприносу културном наслеђу Републике Србије 

Институција одговорна за реализацију: Министарство просвете, науке и технолошког развоја 

Период спровођења: 2022 - 2024. године Тип мере: подстицајна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

 

Базна година 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2022. 

Циљана 

вредност у 

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024. 

Циљана 

вреднос

т у 

2025. 

Број активности покренутих са 

циљем унапређивања примене 

реформисаних програма наставе 

и учења за предмете од значаја за 

нациналне мањине, укључујући и 

географију и социологију који 

промовишу поштовање свих 

група у друштву и пружају 

широко знање о националним 

мањинама као интегративном 

делу друштва (4. Мишљење СК 

СЕ) 

Број 

Извештаји 

МПНТР, ЗУОВ 

Извештаји 

Координације 

НСНМ 

0 2021. 

 

 

 

 

 

2 
5 7 9 

Анализа историјских и 

савремених истраживања са 

препорукама, које подстичу 

вишеструке перспективе (4. 

Мишљење СК СЕ) 

Број 

Извештаји 

института за 

савремену историју 

1 2021. 

 

0 

0 1 / 
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Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022 У години 2023 У години 2024 У години 2025 

Приходи из буџета   
 

   

Финансијска помоћ ЕУ     

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 

.......     

6.2.1. Покретање процеса за 

обезбеђивање услова за израду 

нових и унапређење 

постојећих програма наставе и 

учења (први и други циклус 

ОШ, опште средње 

и општеобразовни део у 

средњем стручном образовању 

и васпитању); у вези са АП 

МПНТР, Мера 1.1.1, 

акт.1.1.1.2., 1.1.1.4., 1.1.1.8. 

 

МПНТР  

НСНМ 

 ЗУОВ 

ПЗВ 

IV квартал 

2025. 

 Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

/ / / / 

6.2.2. Израда анализе о 

спроведеним историјским и 

савременим истраживањима у 

којима се подстичу 

вишеструке перспективе (4. 

Мишљење СК СЕ) 

институти  

МПНТР 

ПСОПУиНМ

-НЗ 

МО 

IV квартал 

2024. 

Донаторска 

средства 

/ 20.000 ЕУР 15.000 ЕУР 15.000 ЕУР 

     

 

Мера 6.3: Унапређивање доступности и квалитета образовања и васпитања на језицима националних мањина 

Институција одговорна за реализацију: Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
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Период спровођења: 2022 - 2025. године Тип мере: едукативна и трансформативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност 

 

Базна 

година 

 

2022. 

 

Циљана 

вредност у 

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024. 

Циљана 

вредност у 

2025. 

Број акредитованих програма стручног 

усавршавања наставника на језицима 

националних мањина на којима се 

остварује образовно-васпитни процес 

и број саветника-спољних сарадника за 

језике националних мањина (веза 

са АП МПНТР, Мера 1.1.2)  

Број 

Решења о 

акредитацији 

Сајт 

МПНТР/део 

где је број 

саветника-

спољних 

сарадника за 

језике 

националних 

мањина 

8 (2019) 

 

 

 

 

 

2021. 8 14 
 

18 

 

24 

Број реализованих програма стручног 

усавршавања на језику националне 

мањине  
Број 

Извештаји о 

реализацији 

програма,ПС 

5 

2021. 

6 8 10 12 

Број акитвности покренутих са циљем 

да се измени Правилник  о педагошкој 

норми свих облика образовно-

васпитног рада наставника и 

стручних сарадника и дефинише 

додатни коефицијент за рад у 

одељењима на језицима националних 

мањина по основу рада и вођења 

евиденције на језику националне 

мањине и српском језику  

Број  

Извештаји 

Координације 

НСНМ, 

Извештаји 

МПНТР, ЗУОВ 

0 

 

 

 

 

2021. 
1 3 5 6 

Број активности покретнутих са циљем 

измене легислативе којима ће се 

унапредити статус изборног програма 

Матерњи језик/говор са елементима 

националне културе,  

 

Број 

Извештаји 

Коориднације 

НСНМ, 

Извештаји 

МПНТР, ЗУОВ 

0 

 

 

 

2021. 
1 3 5 6 
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Матерњи језик/говор са елементима 

националне културе/ Редефинисање 

минималног број ученика у одељењу 

на 8, формирање двојезичних 

васпитних група на начин да се 

васпитно образовни рад у овим 

групама остварује са 20 % мањим 

бројем 

Да/не 

Извештаји 

Коориднације 

НСНМ, 

Извештаји 

МПНТР, ЗУОВ 

не 

 

 

 

2021. 
не да да Да 

Број активности са циљем покретања 

измене Закона о националном оквиру 

квалификација у смислу да се за 

територији АПВ отворе одељења 

Агенције за квалификације у којима би 

вршило признавање страних школских 

исправа 

Број  
Извештаји 

ПСОПиНМ-НЗ 
0 

 

2021. 

1 3 5 6 

Формирана група у Националном 

просветном савету која се бави 

образовањем на језицима националним 

мањина 

Формирана 

група 

Документација 

НПС 
да 

 

2021. 
да да да Да 

Број уважених иницијатива  НСНМ 

упућених МПНТР и Националном 

пресветном савету од интереса за 

образовање на језицима националних 

мањина 

Број  

Записници о 

одржаним 

седницама 

НПС 

2 

 

2021. 

4 6 8 10 

Број активности којима се  промовишу 

сви модели наставе за припаднике 

националних мањина (образовање на 

језику и писму националне мањине, 

двојезично образовање на језику и 

писму национане мањине и на српском 

језику и изучавање матерњег 

језика/говора са елементима 

националне културе), а  који се 

реализују у сарадњи и у 

консултацијама са националним 

саветима националних мањина (4. 

Мишљење СК СЕ) 

Број 

Записници/изв

ештаји 

МПНТР, 

НСНМ, ЗУОВ 

0 

 

 

 

 

 

2021. 

1 4 6 7 
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Број покренутих иницијатива за 

отварање студијских смерова на 

језицима националних мањина на 

педагошким факултетима 

Број  
МПНТР 

НСНМ 
0 

 

 

2021. 
1 3 5 7 

Број покренутих 

иницијатива/отворених лектората/ 

катедри на језицима нацоналних 

мањина 

Број  
МПНТР 

НСНМ 
0 

 

2021. 
1 3 5 7 

 

 

  
 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. 
У години 2023. 

У години 

2024. 
У години 2025. 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ     

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активнос

т 

Органи 

партнери 

у 

спровође

њу 

активнос

ти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

6.3.1. Акредитација и 

реализација програма сталног 

стручног усавршавања 

наставника на језицима 

националних мањина на којима 

се остварује образовно-

васпитни процес и 

остваривање обука (АП 

МПНТР, Мера 1.1.2, активност 

1.1.2.4) 

МПНТР 

 

 ЗУОВ 

ПЗВ 

ОЦД 

МО 

 

 

 

Континуира

но 
01 

2001 

ПА007 

3/2 

423500- 

2 800 000 

2. 

800,000 

1. 

200,000 
1. 200,000  

6.3.2. Покретање законодавне 

иницијативе за измену 

Правилника  о педагошкој 

НСНМ 
МПНТР 

ЗУОВ 

 

 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

/     
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норми свих облика образовно-

васпитног рада наставника и 

стручних сарадника  са циљем 

обезбеђивања додатних накнада 

за за двојезично извођење 

наставе и двојезично вођење 

евиденције кроз додатке на 

коефицјент наставника и 

стручних сарадника 

 

IV квартал 

2024. 

постојећих 

капацитета) 

6.3.3. Покретање законодавних 

иницијатива за измену ресорних 

закона у систему образовања 

којима ће се унапредити статус 

изборног програма Матерњи 

језик/говор са елементима 

националне културе, затим 

дефинисање минималног број 

ученика у одељењу на 8, 

формирање двојезичних 

васпитних група на начин да се 

васпитно образовни рад у овим 

групама остварује са 20 % 

мањим бројем деце 

НСНМ 
МПНТР 

ЗУОВ 

 

 

 

 

 

IV квартал 

2024. 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

/     

6.3.4. Покретање иницијативе са 

циљем измене Закона о 

националном оквиру 

квалификација у смислу да се за 

територији АПВ отворе 

одељења Агенције за 

квалификације у којима би 

вршило признавање страних 

школских исправа 

ПСОПиН

М-НЗ 

МПНТР 

Агенција 

за 

квалифика

ције 

 

 

 

IV квартал 

2024. 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

/     

6.3.5. Покретање инициајтиве за 

припрему Правилника о 

двојезичном образовању на 

српском језику и језику 

националне мањине са циљем 

промоције вишејезичности  

МПНТР 
НСНМ 

ЗУОВ 

IV квартал 

2024. 

Донаторска 

средства 
/     
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6.3.6. Покретање иницијатие за 

отварање студијских група на 

мањинским језицима на 

педагошком факултету, високој 

и вишој струковној школи за 

образовање васпитаче 

НСНМ МПНТР 

IV квартал 

2024. 
Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

/     

6.3.7. Покретање иницијатива за 

отварање лектората / кадердри 

на мањинским језицима НСНМ МПНТР 

IV квартал 

2024. 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

/     

 

 

VII ДЕМОКРАТСКА ПАРТИЦИПАЦИЈА 

 
 

 

Посебни циљ 7: Спровођење ефективног укључивања припадника националних мањина у процес доношења одлука 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

 2022.година 

 

 

 

 

Циљана вредност 

у 2023. години 

 

 

. 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност у 2025.години  

 

Број изабраних представника, 

припадника националних 

мањина, у оквиру 

представничког система РС 

Број 

 

Резултати избора 

 

 

19 

    

Број именованих, изабраних и 

постављених лица, припадника 

националних мањина у 

извршној власти и независним 

телима 

 Број 

Извештај 

координације 

НСНМ 

17 

    

        

Мера 7.1  Осмишљавање нових начина за представљање припадника националних мањина 
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Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за људска и мањинска права и друштвени дијалог  

 

Период спровођења: од 2022-2025. Тип мере: Информативно - едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно изменити прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

Базна 

2022.година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2023.години  

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност  2025.години  

 

Друштвени дијалог на тему 

осмишљавања нових начина за 

представљање припадника 

националних мањина 

Број 

одржаних 

састанака 

Периодични 

извештај о 

реализацији АП за 

мањине 

МЉМПДД 

Нема 

података 
0 1 1 2 

   

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2023. години  У 2024.  години  У 2025. години  

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    

       

       

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнер

и у 

спровође

њу 

активно

сти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 

000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

7.1.1. Израда Анализе ефеката 

измена изборних закона на 

припаднике националних 

мањина у изборном циклусу у 

периоду 2020. – 2022. година.  

Анализа ће на основу одржаних 

избора на локалном, 

МЉМПДД 

РИК 

НСРС 

Скупшти

на АПВ 

ЈЛС 

МДУЛС 

СКГО  

ОЦД 

II квартал 

2024 

Донаторска 

средства 

Буџет РС 

 - 1.000 -  
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покрајинском, републичком и 

изборима за НСНМ показати:   

- број, активности, учествовање 

и кандидовање појединих 

представника националних 

мањина у оквиру изборних 

листа политичких партија 

мањина и коалиција  

- резултати избора и број 

изабраних представника 

националних мањина 

7.1.2. Представљање резултата 

анализе у оквиру друштвеног 

дијалога и путем медија 

МЉМПДД 

РИК 

НСРС 

Скупшти

на АПВ 

ЈЛС 

МДУЛС 

СКГО 

ОЦД 

III квартал 

2024 

Донаторска 

средства  

Буџет РС  

 

 
 2.000 2.000.  

 

Мера 7.2 Ефективно укључивање легитимних представника националних мањина (посредством Националних савета националних мањина) у процес доношења одлука у 

свим подручјима где традиционално живе у великом броју, укључујући и велике градове 

Институција одговорна за реализацију: Министарство задужено за послове људских и мањинских права 

Период спровођења: континуирано Тип мере: Институционално управљачко организациона 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Статутарна акта и правилници 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

Базна година 

 

 

 

2022. 

Циљана 

вредност у 

2023.години  

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност у 2025. 

години  

Број представника НСНМ који су 

позвани и делегирани у радне 

групе за доношење докумената 

јавних политика у свим 

подручјима где националне 

мањине традиционално живе у 

великом броју 

Број 

Периодични извештај 

координације НСНМ 

о реализацији АП за 

мањине 

5 6 6              6 

Представници НСНМ 

укључени у рад на 

доношењу докумената 

јавних политика 
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Број докумената јавних политика 

који су у процесу свога усвајања 

имали укључене представнике 

националних мањина делегираних 

од стране НСНМ Број 

- Службени гласник и 

службени лист 

- Званичне интернет 

презентације 

- Периодични 

извештај 

координације НСНМ 

о реализацији АП за 

мањине 

1             1 
1 

 
              1 

Представници НСНМ 

укључени у рад на 

доношењу докумената 

јавних политика 

                      

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2023.години  У 2024.години  У 2025.години  

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ    

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнер

и у 

спровође

њу 

активно

сти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

Нису потребна 

средства за 

спровођење 

активности 

     

7.2.1 Писано обраћање 

координације НСНМ ка ГС ВРС 

са иницијативом за укључивање 

представника националних 

мањина посредством НСНМ у 

израду докумената јавних 

политика 

Координација 

НСНМ 

МЉМПД

Д 

РСЈП 

4. квартал 

2022 
      

7.2.2 Усвајање иницијативе кроз 

измену и прилагођавање 

регулативе ( уредба ) 

МЉМПДД 

РСЈП 

МДУЛС 

АПВ 

ЈЛС 

СКГО 

ОЦД 

НСНМ 

 

2. квартал 

2023 
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7.2.3. Праћење примене и 

анализа ефеката  

РСЈП 

МЉМПД

Д 

МДУЛС 

АПВ 

ЈЛС 

НСНМ 

4. квартал 

2024. 

континуира

но 

 

 

     

 

 
 

VIII ОДГОВАРАЈУЋА ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРИПАДНИКА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА У ЈАВНОМ 

СЕКТОРУ И ЈАВНИМ ПРЕДУЗЕЋИМА  

 
 

 

 

Посебни циљ 8: Примењен механизам за прикупљање података о припадницима националних мањина у структури јавног сектора   

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

 2022.година 

 

 

 

 

Циљана вредност 

у 2023.години 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана у 2025. години 

 

Број запослених припадника 

НМ у јавном сектору 
Број 

 

ЦРОСО 

 

    

Оптималан 

Број запослених припадника 

НМ у јавној управи 
Број ЦРОСО 

    Оптималан 

 

 

       

Мера 8.1: Успоставити и користити одрживи правни оквир за прикупљање података о заступљености припадника националних мањина унутар јавног сектора 

Институција одговорна за реализацију:  Министарство финансија 

Период спровођења: од 2022-2025. Тип мере:  институционално управљачко организациона 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 
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Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

 2022.година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2023.години 

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години 

 

 

Циљана вредност у 2025. 

години  

Пуна примена Закона о Централном 

регистру обавезног социјалног 

осигурања у вези са  успостављањем 

регистра органа и организација јавне 

управе и запослених у систему јавне 

управе у оквиру кога се уводи 

могућност добровољног изјашњења 

запослених у органима јавне управе о 

националној припадности, а у циљу 

прикупљања података о одговарајућој 

заступљености националних мањина у 

органима јавне управе, локалном 

нивоу, полицији и правосуђу, у складу 

са правилима о заштити података о 

личности. ( Ревидирани AП за 

поглавље 23, 3.6.1.22.)   

Број 

добровољ

но 

изјашњен

их 

запослени

х  по 

националн

ој  

припаднос

ти у 

ЦРОСО 

ЦРОСО     

Успостављен регистар 

органа и организација јавне 

управе и запослених у 

систему јавне управе.  

Нормативни оквир 

обезбеђује инкорпорисање 

Регистра запослених, 

изабраних, именованих, 

постављених и ангажованих 

лица код корисника јавних 

средстава   у информациони 

систем ЦРОСО Статистички 

подаци о  остварености 

одговарајуће заступљености 

националних мањина у 

органима јавне управе, 

локалном нивоу, полицији и 

правосуђу доступни. 

 ( Ревидирани AП за 

поглавље 23,  3.6.1.22.)   

Број спроведених редовних и 

ванредних инспекцијских надзора на 

основу пријава и усаглашености аката 

за прикупљање података о 

националној припадности 
Број 

спроведен

их 

надзора 

Запсиници и 

годишњи 

извештаји 

Управног 

инспектората и 

инспектората рада 

-Периодични  

извештај 

МЉМПДД о 

реализацији АП за  

мањине 

Нема 

података 

 

2 2 2 2 
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Број изречених мера током 

инспекцијског  надзора за отклањање 

неусаглашености по питању 

прикупљања, руковања и уношења 

података о националној припадности 
Број 

изречених 

мера 

Запиници и 

годишњи 

извештаји 

Управног 

инспектората и 

инспектората рада  

-Периодични  

извештај 

МЉМПДД о 

реализацији АП за  

мањине 

 

Нема 

података 
   Без пријава 

   

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2023.години  У 2024. години  У 2025. години  

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ    

       

       

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнер

и у 

спровође

њу 

активно

сти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

8.1.1 Доношење обавезујуће 

инструкције за све кориснике 

јавних средстава са циљем 

прикупљања, руковања и  

уношења података о 

националној припадности 

запослених. 

МФИН 

Корисни

ци јавних 

средстава 

РС  

IV квартал 

2022. 
 

  
  

 

8.1.2 Надзор над применом 

прописа по питању 

систематизације радних места, 

расписивања и спровођења 

конкурса у складу са начелом 

МДУЛС 

 
СУК 

МРЗБСП 

Инспекц

ија рада, 

Континуира

но, сваке 

године 
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сразмерне заступљености 

запослених припадника 

националних мањина у јавном 

сектору. 

 Управни 

инспекто

рат 

8.1.3 Промоција начела 

сразмерне заступљености 

изабраних, постављених и 

именованих припадника 

националних мањина у јавном 

сектору. 

 

 

 

МЉМПДД 

Поверени

ци, ЗГ, 

АПВ 

ЈЛС 

НСНМ 

ОЦД 

Континуира

но, сваке 

године 
 

     

8.1.4   Процена ефеката  

примене Уредбе којом се, inter 

alia,  уређује познавање језика  и 

писама националних мањина, 

као посебан услов за обављање 

послова на појединим радним 

местима и уредбе којом се 

обезбеђује сразмернија 

заступљеноста припадника 

националних мањина међу 

службеницима и 

намештеницима. 

( Из ревидираног АП за 

поглавље 23, стр,260,  3.6.1.23.) 

МДУЛС  

МЉМПД

Д, 

АПВ 

СУК 

МФ 

ОЦД 

СКГО 

Правосуд

ни 

органи, 

МУП 

Континуира

но, сваке 

године 
 

  
 

  

 

Мера 8.2: Успоставити, спровести и периодично ревидирати конкретне и ефективне мере усмерене на стварање дугорочног и мерљивог напретка у заступљености 

националних мањина у јавној управи, посебно оних који живе у удаљеним подручјима и најмаргинализованијих друштвених група  

Институција одговорна за реализацију: Влада Републике Србије 

Период спровођења: 2024. – 2027 Тип мере: подстицајна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  План запошљавања припадника националних мањина на 4 године 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

 2022.година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2023.години  

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност у 2025 

години 

План запошљавања на 4 године  Усвојен 

план 

Акт Владе – Службени 

гласник 
-  

Усвојен план, 

IV квартал 
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Постизање сразмерне 

заступљености 

Број 

новозапосл

ених 

припадника 

национални

х мањина 

Периодични извештај  

МЉМПДД о 

реализацији АП за 

мањине 

 

- -  

25 % 

реализације 

плана 

 

 

33 % реализације плана 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2023. години  У 2024. години  У 2025. години  

Приходи из буџета     

Финансијска помоћ ЕУ    

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнер

и у 

спровође

њу 

активно

сти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2023 2024 2025 

Нису потребна 

додатна средства 

    

 

8.2.1. Доношење и примена 

дугорочног плана запошљавања 

на период од 4 године 

припадника националних 

мањина у органима државне 

управе, правосудним органима 

и органима јединице локалне 

самоуправе 

Влада 

МФ 

ЦРОСО 

МДУЛС 

М 

Привреде 

СУК 

ЗГ 

Поверени

ци 

4 године – 

од 4. 

квартала 

2023. са 

почетком 

примене 

2024. до 

2027. као 

последње 

године 

плана 

запошљавањ

а 

 

 

 
    

8.2.2. Анализа реализације 

дугорочног плана запошљавања 

припадника националних 

мањина у органима државне 

управе, правосудним органима 

Влада  

ЦРОСО 

МДУЛС 

СУК 

ЈЛС 

АПВ 

 

На крају 

периода 

примене 

дугорочног 
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и органима јединице локалне 

самоуправе у односу на 

запосленост у претходној 

календарској години 

 

МРЗБСП 

МПривре

де 

МУП 

 

плана, 2028. 

године 

8.2.3. Мониторинг 

Влада 

 

Управни 

инспекто

рат; 

Инспекц

ија рада 

Континуира

но 

 

 

 
    

8.2.4. Регистар запослених на 

језику НМ у јавном сектору 

Влада 

 МЉМП

ДД 

АПВ 

ЈЛС 

СУК 

МФ 

МРЗБСП 

 

IV квартал  

2023. и 

континуира

но 

одржавање 

- 

- 10.000 360 360 

 

 
 

IX НАЦИОНАЛНИ САВЕТИ НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА 

 
 

Посебни циљ 9: Унапређенo спровођење Закона о националним саветима националних мањина, функционисање националних савета и оперативност савета за 

међунационалне односе 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска права и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу посебног 

циља (показатељ исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна година 

 

 

Циљана 

вредност у 

2022. 

Циљана 

вредност у 

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024. 

Циљана вредност 

у  

2025. 

 

Степен инклузивности, 

независности и 

репрезентативности рада 

Оцена на 

скали од       

0-10 

Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

 

 

/ 

 

 

2021. 

 

 

/ 

 

 

8 

 

 

/ 

 

 

/ 
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националних савета и степен 

сарадње са другим националним 

заједницама. 

 

 комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције. 

 

Степен функционалности и 

оперативности савета за 

међунационалне односе.  

 

Оцена на 

скали од       

0-10 

 

Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције  

Извештај Заштитника 

грађана. 

Годишњи извештаји 

Покрајинског 

Омбудсмана. 

 

2 

 

2021. 

 

3 

 

5 

 

7 

 

/ 

Степен у којем се спроводи Закон 

о националним саветима 

националних мањина. 

Оцена на 

скали од       

0-10 

 

Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције 

 

8 

 

2021. 

 

8 

 

9 

 

9 

 

/ 

 

Мера 9.1: Унапређен рад националних савета за националне мањине 

Институција одговорна за реализацију: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Период спровођења: 2022 -2025.  Тип мере: регулаторна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна 

година 

 

Циљана 

вредност  

2022. 

Циљана 

вредност  

2023. 

Циљана 

вредност у  

2024. 

Циљана вредност 

у 2025. 
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Број анализа о процени 

функционалности националних 

савета.  

Број  Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције 

МЉМПДД 

Посебан извештај ЗГ 

 

 

/ 

 

 

2021. 

 

 

/ 

 

 

 

1 

 

 

/ 

 

 

/ 

Број састанака о модалитетима 

усклађивања доступних 

финансијских средстава на 

читавој територији Републике 

Србије. 

Број МЉМПДД 

Извештаји  

МКИ  

МПНТР 

 

 

 

/ 

 

2021. 

 

1 

 

1 

 

1 

 

/ 

Број анализа о спровођењу Закона 

о националним саветима 

националних мањина. 

Број Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције 

 

/ 

 

2021. 

 

/ 

 

1 

 

/ 

 

/ 

Број поднетих иницијатива са 

предлозима за усклађивање 

Закона о НСНМ са другим 

законима. 

 

Број 

Периодично 

Мишљење 

Саветодавног 

комитета Савета 

Европе о спровођењу 

Оквирне конвенције 

МЉМПДД 

 

/ 

 

2021. 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

2 

 

/ 

   

 

      

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023. У години 2024. У години 2025. 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ     
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Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењ

у 

активности 

Рок за 

завршетак 

активност

и 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима 

у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025. 

.......   *   

9.1.1. Израда независне 

квалитативне анализе о 

функционисању националних 

савета, са проценом њихове 

инклузивности, независности и 

репрезентативности, 

укључујући капацитет да 

покрену међукултурални 

дијалог и ојачају међуетничке 

односе. 

 

МЉМПДД 

 

МПНТР 

МКИ 

Заштитник 

грађана 

Служба 

координаци

оног тела за 

општине 

ПБМ  

II квартал 

2022. 

године 

 

 

Донаторска 

подршка 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

3.000 ЕУР 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

9.1.2. Организовање 

консултативних састанака (3) на 

тему одрживости актуелног 

начина финансирања 

националних савета и предлога 

за подједнако доступно 

финансирање, на читавој 

територији Републике Србије. 

МЉМПДД 

 

МПНТР 

МКИ 

Међународ

не 

организациј

е 

НСНМ 

III квартал 

2022. 

године 

III квартал 

2023. 

године 

III квартал 

2024. 

године 

 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

постојећих 

капацитета) 

 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

9.1.3. Израда анализе о 

спровођењу Закона о 

националним саветима 

националних мањина и његовој 

усклађености са законима који 

су од посебног значаја за 

остваривање права 

националних мањина.   

 

МЉМПДД 

 

МЉМПДД 

Међународ

не 

организациј

е 

НСНМ 

II квартал 

2023. 

године 

 

 

Донаторска 

подршка 

 

/ 

 

3.000 ЕУР 

 

/ 

 

/ 

 

/ 

9.1.4. Израда и подношење 

иницијатива за унапређење 

правног оквира у области права 

националних мањина (култура, 

 

НСНМ 

МКИ  

МПНТР 

МЉМПДД 

IV квартал 

2022. 

године 

Буџет РС 

(спроводи се у 

оквиру 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 
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образовање, информисање, 

национални савети). 

II квартал 

2023. 

године 

II квартал 

2024. 

године 

постојећих 

капацитета) 

 

 

Мера 9.2: Створени услови за ефикасан рад и функционисање савета за међунационалне односе. 

Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за послове државне управе и локалне самоуправе. 

Период спровођења: 2022-2025. Тип мере: регулаторна и информативно едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и)  на нивоу мере 

(показатељ резултата) - 1 

Jединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

 

Циљана вредност у 

2022 

Циљана 

вредност у 

2023 

Циљана 

вредност у 

2024 

Циљана 

вредност у 

2025 

 

Број анализа о 

функционалности  савета за 

међунационалне односе, у 

периоду 2019-2022. године. 

 

 

 

 

 

 

 

Број  

 

 

 

 

 

 

 

Годишњи извештаји 

локалних самоуправа 

Годишњи извештаји 

Заштитника грађана 

Годишњи извештаји 

Покрајинског Омбудсмана 

Претходне анализе 

Заштитника грађана 

Анализе удружења 

локалних омбудсмана 

Периодично Мишљење 

Саветодавног комитета 

Савета Европе о 

спровођењу Оквирне 

конвенције 

 

 

 

 

Непознати 

подаци 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2021. 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

Унапређени капацитети 

чланова савета за 

међунационалне односе.  

 

Број  

 

Периодично Мишљење 

Саветодавног комитета 

Савета Европе о 

 

Непознати 

подаци 

 

 

2021. 

5 обука за 50 

чланова СЗО 

организовано у 5 

5 обука за 50 

чланова СЗО 

организовано 

5 обука за 

50 чланова 

СЗО 

организован
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спровођењу Оквирне 

конвенције 

Извештаји МДУЛС 

локалних 

самоуправа 

у 5 локалних 

самоуправа 

о у 5 

локалних 

самоуправа 

Број поднетих иницијатива са 

предлозима за измене и допуне 

Закона о локалној самоуправи. 

Број  

 

Извештаји   

МДУЛС  

 МЉМПДД 

 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

1 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023. У години 2024. У години 2025. 

Приходи из буџета      

Финансијска помоћ ЕУ     

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршета

к 

активнос

ти 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 

000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

9.2.1 - Израда независне 

квалитативне анализе о 

процени 

функционалности савета 

за међунационалне 

односе, у периоду од 

2021-2023. године. 

MЉМПДД 

 

МДУЛС 

Међународне 

организације  

Удружења 

локалних 

омбудсмана 

IV квартал 

2022 

 

 

 

Донаторска 

подршка  

 

 

/ 

 

3.000 ЕУР 

 

/ 

 

 

/ 

/ 

9.2.2 – Организовање 

обука (15) за подизање 

капацитета чланова 

СМО (150 полазника) у 

циљу унапређења рада 

ових тела. 

МЉМПДД 

 

 

Заштитник 

грађана 

Национални 

савети за 

националне 

мањине 

ЈЛС 

IV квартал 

2022 

IV квартал 

2023 

IV квартал 

2024 

 

Донаторска 

подршка 

 

/ 

7.500 ЕУР 

(5  обука џ 

1.500 

ЕУР) 

7.500 ЕУР 

(5  обука џ 

1.500 

ЕУР) 

7.500 ЕУР 

(5  обука џ 

1.500 ЕУР) 

/ 
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Међународне 

организације  

9.2.3. Израда и 

подношење иницијатива 

за унапређење правног 

оквира у области права 

националних мањина 

(култура, образовање, 

информисање, 

национални савети,  

локална самоуправа). 

НСНМ МДУЛС  

МЉМПДД 

IV квартал 

2022 

 

Нису потребна 

финансијска 

средства 

 

/ 

 

/ 

 

/ 

 

/ 

 

/ 

 

Мера 9.3. Унапређен интеркултурални дијалог и услови за интеракцију између различитих националних заједница на локалном нивоу. 

Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за послове државне управе и локалне самоуправе; јединице локалне самоуправе; Удружење локалних 

омбудсмана.  

Период спровођења: 2022-2025. Тип мере: Информативно - едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере: Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и)  на нивоу мере 

(показатељ резултата) - 1 

Jединиц

а мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

 

Циљана 

вредност у  

2022 

 

Циљана 

вредност у  

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024 

Циљана 

вредност у  

2025 

Број спроведених независних 

истраживања о  природи 

међуетничких односа.  

Број Извештај Заштитника 

грађана 

Периодично Мишљење 

Саветодавног комитета 

Савета Европе о 

спровођењу Оквирне 

конвенције 

 

/ 

 

 

2021. 

 

/ 

 

 

1 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023., У години 2024. 
У години 2025. 

Приходи из буџета      
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Финансијска помоћ ЕУ     

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2022 2023 2024 2025. 

9.3.1 – Спровођење 

независног квалитативног 

и квантитативног 

истраживања о  природи 

међуетничких односа, у 

етнички мешовитим ЈЛС, 

са препорукама за 

ревитализацију истих. 

МЉМПДД  МДУЛС 

НСНМ 

ЗГ 

Међунароодне 

организације 

II квартал 

2023 

Донаторска 

подршка  

....... 

 

/ 

 

3500 ЕУР 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

 

 
 

X ЕКОНОМСКИ ПОЛОЖАЈ ПРИПАДНИКА МАЊИНСКИХ ЗАЈЕДНИЦА  

 
 

Посебни циљ 10: Унапређена економска ревитализација неразвијених региона у којима живе припадници националних мањина  

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) 

Јединица мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна година 

 

Циљана 

вредност у 

2022. 

Циљана 

вредност у  

2023. 

Циљана 

вредност у 

2024. 

Циљана 

вредност у  

2025. 

Проценат нових покренутих 

инвестиција у неразвијеним 

регионима које 

традиционално насељавају 

припадници мањина, у 

односу на остале регионе. 

% 

Извештаји 

Министарства 

надлежног за 

послове 

привреде 

Извештаји 

Министарства 

 

Непознати 

подаци 

 

 

 

2021. 
 

5% 

 

10% 

 

20% 

 

30% 
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грађевинарства, 

саобраћаја и 

инфраструктуре 

Проценат новозапослених 

припадника и припадница 

националних мањина у 

неразвијеним регионима у 

централној и јужној Србији. 

% 

Извештаји 

Националне 

службе за 

запошљавање 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

5% 10% 20% 20% 

Број припадника и 

припадница националних 

мањина оспособљених да 

учествује у пројектима који 

су од економског значаја за 

неразвијен регион у којем 

живе. 

Број 

Јединице 

локалне 

самоуправе 

НАЛЕД 

СКГО 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

100 100 100 100 

 

 

      

 

 

  

Мера 10.1: Унапређен друштвено - економски положај припадника националних мањина у неразвијеним регионима и јединицама локалне самоуправе које 

традиционално насељавају  

Институција одговорна за реализацију: Министарство надлежно за послове привреде  

Период спровођења: од 2022-2025. Тип мере: Информативно-едукативна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:   

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

Базна година 

 

 

Циљана 

вредност у 

2022. 

Циљана 

вредност 

у 

2023. 

Циљана 

вредност у  

2024. 

Циљана 

вредност у  

2025. 

Број компаративних анализа о 

покренутим инвестицијама и 

инфраструктурним пројектима у 

неразвијеним регионима 

традиционално насељеним 

припадницима мањина (3. и 4. 

категорија и девастирана подручја), 

 

Број 

Извештаји 

Министарства 

надлежног за 

послове привреде 

Извештаји 

Министарства 

грађевинарства, 

 

 

 

 

 

 

1 

2021. 

 
1   

 

1 

 

/ 
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односу на друге регионе РС, у циљу 

даљег праћења. 

саобраћаја и 

инфраструктуре 

Привредна комора 

Србије, развојни 

фондови и 

агенције 

 Министарство 

пољопривреде 

Министарство за 

рад 

 Служба 

Координационог 

тела Владе 

Републике  Србије 

за општине 

Прешево, 

Бујановац и 

Медвеђа 

Број обучених и едукованих 

незапослених припадника и 

припадница националних мањина, из 

3. и 4. категорији и девастираних 

подручја, о начинима и 

могућностиман за проналажење посла 

на тржишту рада. 

Број 

Извештаји 

Националне 

службе за 

запошљавање 

 

Непознати 

подаци 
2021. 

 

20 

Обучених 

припадника 

мањина   

 

2 обуке 

 

30 

Обучених 

припадни

ка мањина   

 

3 обуке 

 

30 

Обучених 

припадника 

мањина   

 

3 обуке 

 

30 

Обучених 

припадника 

мањина   

 

3 обуке 

 

Број припадника и припадница 

укључених у политике и пројекте који 

утичу на њихов економски положај (3. 

и 4. категорија и девастирана подручја, 

у којима живе у значајнијем броју). 

Број 

Извештаји 

локалних 

самоуправа 

Привредна комора 

Србије, развојни 

фондови и 

агенције 

 Министарство 

пољопривреде 

Министарство за 

рад 

Непознати 

подаци 

 

2021. 

 

 

20 

Припадника 

мањина 

 

2 обуке 

20 

Припадни

ка мањина 

 

2 обуке 

20 

Припадника 

мањина 

 

2 обуке 

 

20 

припадника 

мањина 

 

2 обуке 
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 Служба 

Координационог 

тела Владе РС за 

општине Прешево, 

Бујановац и 

Медвеђа 

Број ЈЛС у којима се реализују 

активности из Акционог плана из 

области економског развоја у Србији 

(3. и 4. категорија и девастирана 

подручја), у којима припадници 

националних мањина живе у 

значајнијем броју. 

 

Број 

Извештаји 

локалних 

самоуправа 

НАЛЕД 

  СКГО 

 

Непознати 

подаци 

2021. 

 
10 ЈЛС 10 ЈЛС 10 ЈЛС 10 ЈЛС  

Број анализа о социо-економском 

положају националних мањина у 

подручјима која традиционално 

насељавају. 

 

Број 

МЉМПДД 

Министарство за 

рад, запошљавање, 

борачка и 

социјална питања 

 

1  

2021. 

 

1 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

    

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2022. У години 2023. У години 2024. У години 2025. 

Приходи из буџета       

Финансијска помоћ ЕУ     

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршета

к 

активнос

ти 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмск

им буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по изворима у 

000 дин.  

2022 2023 2024 2025 

.......   *   

10.1.1. Израда 2 анализе о 

покренутим инвестицијама и 

инфраструктурним 

пројектима у неразвијеним 

регионима које 

 МЉМПДД 

 

 Министарство 

надлежно за 

послове 

привреде 

НСНМ 

IV 

квартал 

2022. 

Донаторска 

средства 

 

 

/ 

 

3.000 ЕУР 

 

 

 

 3.000 ЕУР 

 

 

/ 
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традиционално насељавају 

припадници мањина, са 

препорукама. 

 IV 

квартал 

2024. 

10.1.2. Припрема и 

спровођење  обука за 

незапослене припаднике и 

припаднице националних 

мањина, који живе у 

централној и јужној Србији, 

о начинима за стицање знања 

и вештина за активно 

тражење посла и 

самозапошљавање. 

Министарс

тво за рад, 

запошљава

ње, борачка 

и социјална 

питања 

Служба 

Координационо

г тела Владе РС 

за општине 

Прешево, 

Бујановац и 

Медвеђа 

Национална 

служба за 

запошљавање 

НСНМ 

IV 

квартал 

2022. 

IV 

квартал 

2023. 

IV 

квартал 

2024. 

Донаторска 

средства 

 

 

/ 

 

 

15.000 ЕУР 

(1500 ЕУР x 

10 обука) 15.000 ЕУР 

(1500 ЕУР x 

10 обука) 

15.000 ЕУР 

(1500 ЕУР x 

10 обука) 

 

 

 

/ 

10.1.3. Организована обука 

за припаднике мањина о 

начинима укључивања у 

планирање, спровођење, 

праћење и евалуацију 

пројеката од значаја за њихов 

економски положај, на 

локалном нивоу. 

МЉМПДД 

 

 НСНМ 

 

IV 

квартал 

2022. 

IV 

квартал 

2023. 

IV 

квартал 

2024. 

Донаторска 

средства 

 

 

/ 

 

4.500 ЕУР 

(1500 ЕУР x 

3 обуке) 

 

4.500 ЕУР 

(1500 ЕУР x 

3 обуке) 4.500 ЕУР 

(1500 ЕУР x 3 

обуке) 

 

 

/ 

10.1.4. Израда анализе о 

социо-економском положају 

националних мањина у 

подручјима која 

традиционално насељавају. 

МЉМПДД НСНМ 

IV 

квартал 

2024. 

Донаторска 

средства 

 

 

/ 

 

/ 

 

3.000 ЕУР 

 / 

 

/ 
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XI MЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 
 

 

Посебни циљ 11: Јачање билатералне сарадње у вези са заштитом националних мањина  

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог 

Показатељ(и) на нивоу 

посебног циља (показатељ 

исхода) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

 2022.година 

 

 

 

 

Циљана вредност 

у 2023.години  

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност у 2025. 

години  

 

Број одржаних билатералних 

састанака са суседним 

државама које укључују теме од 

значаја за националне мањине 

Број 

састанака 

Периодични 

звештаји о примени 

АП за мањине  

Министарство 

надлежно за спољне 

послове; 

Министарства 

задуженог за 

људска и мањинска 

права 

 

      1 1 1 1 1 

        

 

Мера 11.1: Стимулација међународне сарадања (уз учешће представника НСНМ), ради привредног развоја подручја у којима живе припадници националних мањина 

посебно у централној и јужној Србији 

Институција одговорна за реализацију: МЕИ 

Период спровођења: континуирано Тип мере:  институционално управљачко организациона и подстицајна 

Прописи које је потребно изменити/усвојити за спровођење мере:  Није потребно мењати прописе 

Показатељ(и) на нивоу мере 

(показатељ резултата) 

Јединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

 

 

2016. 

2022.година 

 

 

 

 

Циљана 

вредност у 

2023.години  

 

 

Циљана 

вредност у 

2024.години  

 

 

Циљана вредност у 2025. 

години  
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 Број одржаних састанака, 

округлих столова, семинара и 

обука за размену искустава са 

циљем унапређења привредног 

развоја подручја у којима живе 

припадници националних мањина 

уз учешће представника НСНМ  

        Број 

одржаних 

састанака, 

округлих 

столова, 

семинара, 

обука 

Периодични извештај 

координације НСНМ о 

реализацији АП за 

мањине 

 2 

 

 

 

2 

 

 

 

2 
 

2 

Број потписаних и ревидираних 

споразума о успостављању 

партнерстава између 

заинтересованих страна унутар и 

ван граница Србије са учешћем 

представника НСНМ 

Број 

потписаних 

споразума 

Извештај 

координације НСНМ 
 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

               1 
 

1 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским буџетом 

 
Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У години 2023. У години 2024. У години 2025. 

Приходи из буџета     

Финансијска помоћ ЕУ    

 

Назив активности: Орган који 

спроводи 

активност 

Органи 

партнер

и у 

спровође

њу 

активно

сти 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмски

м буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин.  

2023 2024 2025 

Нису потребна 

додатна 

финансијска 

средства 

    

 

11.1.1. Међународна сарадња 

посебно у региону уз 

закључивање, ревидирање и 

спровођење билатералних и 

мултилатералних докумената у 

односу на питања од значаја за 

регион или односе – између 

држава, у сврху заштите и 

остваривање права мањинских 

заједница; 

МЕИ 

 

ЈЛС 

ПКС 

НСНМ 

РРА 

МЕИ 

МДУЛС 

МПР 

АПВ 

 

континуира

но 
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11.1.2 Организовање, у сарадњи 

са ЕУ, Саветом Европе и ОЕБС-

а и билатерално- регионалних 

семинара за размену искустава о 

међународним стандардима и 

најбољим праксама у погледу 

положаја националних мањина. 

МЉМПДД 

 

НСНМ 

АПВ 

 

континуира

но 

 

 
    

11.1.3. Повећати свест о 

могућностима и о важности 

прекограничне сарадње 

јединица локалне самоуправе, 

организација цивилног друштва 

и НСНМ 

МЕИ 

.  

МЉМПД

Д 

СКГО 

РРА 

НСНМ 

МДУЛС 

АПВ 

  

континуира

но 

 

    

11.1.4 Подношење писане 

иницијативе за укључивање 

представника одговарајуће НМ 

у билатералне сусрете на свим 

нивоима, на састанцима и по 

темама које су од значаја за НМ 

Координација 

НСНМ  

 

Влада 

МСП 

АПВ 

ЈЛС 

Четврти 

квартал 

2022., уз 

континуира

ну примену 

 

    

 

  

  

  

  

  

 

 

 


